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1 VYBoxg

Muoru npobJsieMu y pa3sHuUM HAYyIHUM JUCIUILIMHAMA ITOIMYT MaTeMaTHUKe, TEXHUKE, EKOHOMU]jE, CO-
[IMOJIOTHje U MeJIUIMHEe MOIY Ce IIPEBECTH Ha IpobseMe uuja cy pelnerma a - ne’, ogaocHo "1 — 07
OBuwm ce mocriernyje u paspoj eJIEKTPOHUKE U JUTUTAHE TEXHUKE, 3aTUM U BysioBe airedbpe, mocebHO
Bysose anrebpe Ha ckymy {0,1}.

[lopyr Byn (JIuukous, 2. HoBembGap 1815. - Kopk, 8. menembap 1864.) 6uo je eHryieckn MareMaTHIap
u putozod. Behn 7e0 cBor »KMBOTA MOCBETHO je MHMOPMATHUIN ¥ MATEMATUYKO] JIOTUIIH, T€ CE CMaT-
pa TBOpIEM TO0cebHEe 0obJiacTh MaTeMaTHIKe JIOTHKE KOja ce JaHac 10 meMmy 30Be BysoBa asrebpa.
HberoBo najsaxkuuje nmeno ,VcrpaknBame 3aKOHA MECIH Ha KOME Ce 3aCHUBA MaTEMATHYKa TEOPHja
Jioruke u BepoBaTnohe objaBbeno je 1854. rogune. Y T0j Kibu3u Byt npuiasu JIOTUIU Ha HOB HAYUH,
caxkuMajyhu je y mpocty anaredpy, nperBapajyhu Joruky y MaremMaruky. 1o je aarebapcka CTpYKTY-
pa kKoja caxkuma ocHoBy omeparja 11 (AND), NJIN (OR), HE (NOT), kao u cKynoBHEX onepaiuja
Kao TITO Cy YHUja, TPECeK W KOMIIJIEMEHT.

OBaj pag cacroju ce u3 ciaefehnx memnua: y apyrom u TpeheM TOTIaB/BY OMHUCYjEMO CIEIN)asTHy
asiredbapcKy CTPyKTypy, DysnoBy anrebpy Ha HEKOM HeIpPasHOM CKylly B ca jiBe OMHapHE M jeJHOM
YHAPHOM OIIepaIijoM. Y YeTBPTOM IIOIVIaBJbY pasMaTpamo BysoBy asjrepOy Ha KOHKPETHOM CKYILY
Ly = {0,1}, ynosnajemo ce ca BysoBum uspasuma u TeopeMama Koje Baxke 3a Te uspasze. ¥ IMeToM
rorJiaBJ/by objalllimheHa je ocHOBHa npuMeHa bysose anredpe y jururtannuMm xkoimma. Ha kpajy pajsa
JIaT je 3aKJbyvaK U IIperJie]] Kopuiihene JIMTepaType.

Cnuxka 1: Ilopy By
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2 Akcuome u mozean BysioBe ajredpe

2.1 Hedwununmnuja u akcmome

Hat je ckyn B ca Hajmame JBa ejgemenTa, y o3Hanu 0 u I, HA KOMe cy Jedunucane jaBe OMHApPHE
onepanuje, y o3naiu ’ U” u” -7 (qucjyHKIMja 1 KOHjyKIMja) U jeJHA yHApHA Ollepaluja, y O3HAIU

7 7

— 7 (meranmja).

Hepunuyuja 2.1. Ha ckyny B nedunucana je Bysiosa anrebpa ako 3a cBe a, b, c € B Baxe cienehe
aKcroMe (3aKOHU, CBOjCTBA):

1. CBojcTBO KOMYTATUBHOCTH
(A1) aUb=bUa
(A1) a-b=b-a

2. CBOjCTBO acoOIMjaTUBHOCTH
(A2) (aUb)Uc=aU (bUc)
(A2*) (a-b)-c=a-(b-c)

3. CBOjCTBO AUCTPUOYTUBHOCTH
(A3) aU(b-¢c)=(aUb) - (aUc)
(As*) a-(bUc)=(a-b)U(a-c)

4. Ceojcreo enemenara 0 u [

(A4) aJ0=a
(As*)a-IT=a

5. CBOjcTBO Herammje
(As) aUa =1
(A5*) a-a=20

2.2 Mogenn

Y mapeanoM Jesy HaperrheMmo map Mojesna Bymose anredpe u goKa3aTH HBUXOBY TaIHOCT.

Moden 2.1.
Har je ckyn Ly = {0,1}. Ha oBom ckymy moxkemo yBectu bunapHe omepanuje ” U” u” -7 (aucjyHk-
1ja U KOHjYKIMja) U yHapHy onepaiujy ” — 7 (Heranuja) Ha jiBa HauWHA:

[IpBu HauwH mpeacTaB/baiba JATUX OllepaIuja:

() OUO =0 (i) 0ul=1
(i) 1UO = 1 (iv) 1Ul=1
(v)0-0=0 (vi)0-1=0
(vii) 1-0=0 (viii) 1-1=1
(ix) 0=1 (x) 1=0

OBako pedunucane oneparuje Ha ckyiy Lo 3amoBosbaBahe akcuome Bysiose ajirebpe Te oBaj ckyir
zamucTa jecte mMojes byose aiarebpe.

Jlpyru HauuH MpeicTaB/baba, JATUX Oleparuja;

Omneparmje " U” u 7 -7 (aucjyHKnmja u KOHjyKnuja) u omeparmjy ~ — 7 (merauja) mpeacraBuieMo
nomohy Tabesa W IMOKa3aTw jia Tako JeduHUCaHe onepaluje Ha CKyly Lo 3aJI0BO/baBajy aKCHOME
Bymose anrebpe.

bal

ulo 1
010 1
111 1 1

= o

o OO
— Ol
| =
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Bynosy anrebpy Ha ckyny Lo 30BeMO JBousiana Bysosa anrebpa u oznadasamo je: (Lo, U, -, —).

Moden 2.2.

Har je menpasan ckyn U. Heka cy na naprurusaom ckyny P(U), P(U) = {X|X C U} youene 6u-
napue oneparuje ” U” u” N7 (yuuja u npecek) u ynapua oneparuja ' 7 (kommiement). Oneparuje
TUT N7 w7 samososbaBajy akcnome Bysose anrebpe (mokasano y medununumju 2.1.). Axo cy
A, B, C enemenrtu ckyna P(U), mO3HATO je ja BayKu:

(i) AUB=BUA ANB=BnNA

(i) (AUB)UC =AU (BUC) (ANB)NC=AnNn(BNCQC)

(i) AU(BNC)=(AUB)N(AUCQ) AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
(iv) AUD=A ANU=A

(v) AUA' =T ANnA =0

VY 0BOM IpuMepy IPBH €JIEMEHT je mpasaH cKyn (), a mocaemmu eaeMenT je cam ckym U, Takohe cMo
IIPOBEPUIIN JIa CY 3aJ0BOJbeHe akcuoMe Byiiose anredpe, 11a je mara aiarebapcka CTPYKTYpPa Ha CKYILY
P(U) momen Bynose anrebpe. Osnasasamo je: (P(U),U,N,).

Moden 2.3.

Marpuny A = [a;j], i = 1,2,...,m; j = 1,2,...,n tzae je a;; € {0,1} 30Bemo Bysosa marpuia dop-
mara m X n . Heka je M ckyn cBux BynoBux marpuiia dopmara m X n. YBenumo Ha ckymy M maBe
U jeJHy yHapHy onepanumjy y osHamm 7 ma ciuemehn

7 7

ouHapHe omeparuje, y osHamu ' + 7 u 7 X
Ha4YUH:

7

[To nedununuju Baxku:

A—i—B:[aijUbZ-j] 1=1,2,.m;5=12,..n
AXB:[aij-bij] i:1,2,..,m;j:1,2,..,n
A" = [a;4] 1=1,2,..m;j=1,2,..,n
Omueparje ” U”, 7 -7 u” —” cy u3 ckyna {0, 1} u3 mozesna 2.1. koju je nperxo/uo Beh jokazaH, Tako

Jla BbUX HE MOPaMO IIOHOBO 18 JI0Ka3yjeMo.
Jla 6ucMmo JoKazasm f1a 0BO 3amcTa jecte Mojesn bBysose ayrebpe yeemhemo e matpuiie A u B Kao
[IprMepe Ha OCHOBY KOjuxX NeMo MCIMTaTH Ja JIU Baxke akcuoMe Byisiose aJjirebpe.

10 1 010
A‘[01 1] B_[OOI]

1U0 OUl 1U0] 1 1 1
A+B_[0u0 1U0 1u1]_[0 1 1]
1-0 0-1 1-0] _[0 0 0
AXB_[O 0 1-0 1-1} [0 0 J

=1 =

Cagia hemo nposepuTu ga i yBegene onepanuje ” + 7,7 X 7,77 na ckyny M 3am0BosbaBajy aKCHO-

me Bysose asnrebpe wa ckymy {0,1}:
(1) KomyrarusHocr:
(i) A+ B= [aijUbij] = [bijUaij} =B+ A
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(11) Ax B = [aij . b”] = [b” . aij] =BxA
(2) AcommjaruBHOCT:

(i) (A+ B) + C = [(ai; Ubij) Ucis] = lai; U (bij Ucij)] = A+ (B +C)

(ii) (A x B) x C = [(ai; - bij) - ci] = [aij - (bij - cij)] = Ax (B x C)
(3) ducTpubyTuBHOCT:

(i) A+ (B x C) = lai; U (bij - cij)] = [(aij Ubij) - (ai; Ucij)] = (A+ B) x (A+C)

(ii) A X (B +C) = [aij - (bij U ciy)] = [(ai; - bij) U (aij - ¢ij)] = (A x B) + (A x C)
(4) CeojcTBo enemenara:

(i) IlpBu enement ckyma M je Bynosa marpurna auju cy csu esementu nyste. O3nadnliemo je ca
0 = [0]. 3a nasexeny marpuiy Bazkuhe:

A+0= [CLUUO] = [aij] =A

(ii) Hocnenmwu enement ckyna M je Bysmosa marpurnia uuju cy csu ejnemenTu jenuuuie. O3Ha-
quhemo je ca I = [1]. 3a HaBegeny marpuily Baxkuhe:

AXI:[aij-l]:[aij]:A
(5) CrojcrBo Herarmje:

(1) A+ A = [aij Uai;] = [1] =1

(ii) Ax A = [aij : CLZ;] = [0] =0
Hokazaym cMmo j1a yBejene onepaimje ” + 7,7 x 7.7/ 7 ga ckyny M 3aji0BojbaBajy akcuome Bysose
anrebpe ma W3 TOTa CJIeIM Ja ajrebapcka CTPYKTypa Tj. MaTpuiia Ha ckymy M mpecTaBiba MOIE
Bynose anrebpe u oznagasamo je: (M, +, x,').

Moden 2.4.
Hexka je M menpasan ckyu. ledunucahemo dbyuxmnujy f xoja je medunncana na ckymy M u quju je
KoJIoMeH u3 ckyma {0, 1}:

f:M—{0,1}
Osako jedunncana Gynkimja je 6GusajgenTHa (JIBOBpeJIHOCHA (DYHKIM]A).
Ob6emexuhiemo ca Léw CKYII CBUX OBaKBUX OuBajieHTHUX dyHKIHja Ha cKyy M. YBeauMo Ha CKyIly
L3 6unapne oneparmje ” V", 7 A7 u yHapHy oneparmjy " — 7 Ha ciejehn Hauwm:

ITo nedpuraUIUjN BaxKu:
(fVg)z)=f(z)Ug(x)
(fNg)(z) = f(z)-g(x)

f(z) = f(z)
3a CBaKO r € M, rje cy OHepaHHje ” Y 777 LI
neramuja wa ckymy {0,1} u3 mozena 2.1.

” — 7 pPeCrmeKTUBHO JNC]YHKIHja, KOHJYHKIIAja U

Jla 6bucmo mpoBepwin Jia Jik je JaTta ajrebapcka CTPYKTypa MoJes IpoBepulieMo Ja Ju Ccy 3a/10-
BoJbeHE akcuome BysioBe anrebpe medunncane Ha MOYETKY.

(1) Komyrarusaoct:
(i) (fVg)(x) = f(z)Uglz) =g(@) U f(z) = (g V f)(z)
(i) (f A g)(z) = f(2) - g(z) = g(x) - f(z) = z
(2) AcornmjaruBHOCT:
1) (fvg)Vh)(z)=(flz)Ug(x))U
(f(z)-g(x))-h

(i) ((f Ag) A R) (@)
(3) ducTpubyTuBHOCT:
(i) (f V(gAR) (@) = flx)U(g(z) M=) = (f(x) Ug(z)) - (f(x) UR(z) = ((f Vg) A
(if) (f A (g Vh)(x) = f(z)- (9(z) UR :
(4) CeojcrBo enemenara:
(i) IlpBu enement ckyna Lé\/l je 6usanentHa dbyuxmuja (), tie je 3a ceako x uz M, ()(x) = 0.
IIpema oBome je:

(fVO)(x) = f(z) UD(x) = f(x) U0 = f(z)
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(ii) IMocsenmu eleMeHT CKyna Lé\/[ je 6uBasienTHa dyHkumja I, rje je 3a cako x u3 M, I(x) = 1.
IIpema oBome je:
(f NI () = fz) - I(z) = f(z) -1 = f(x)
(5) CsojcrBo Heramje:
(1) (fVH)@)=fz)U fz)=1
(i) (f A S)(x) = f(z) - fz) =0=0()

Jokazam cMo J1a Bazke akcumome Bysose ajrebpe, mpema Tome, jaTa ajrebapcka CTPyKTypa Ha CKy-
Iy Lé\/f npeJicTaB/ba Mojes bysose anrebpe. Jlaty crpykTypy 30BeMmo BysioBa ajirepba GuBaieHTHHIX
dbyukimja u oznagasamo je: (LY v, A, —).
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3 Teopeme m penarnuje y BymoBoj aaredopm

3.1 Teopeme

Kako 6ucMmo peraBajm 3aarke n3 Bysiose ajirebpe u jlakiine ux pasyMesin, HaBoaumo Teopeme. Heke
071, TeOpeMa joIll Ha3UBaMO W UJIEHTUTETH.

Wnenrurern:
() aUb=0bUa (Li*)a-b=b-a
(I2) (aUb)Uc=aU(bUc) (I2*) (a-b)-c=a-(b-c)
(I3) aU (b-c)=(aUb)-(aUc) (Is*) a-(bUc) = (a-b)U(a-c)
(I4) aUO=a (It*)a-I=a
(I5)CLU5L:[ (I5*)Cb-d:0
(Is) aUa=a (I*)a-a=a
(I)aUl =1 (I:*) a-0 =0
(Is) aU(a-b)=a (Is*) a-(aUb) =a
(l9) aU(a-b) =aUb (lo*) a-(@Ub)=a-b
(Ito) (aUB) U (a-5) =T (Ino*) (a-b) - (@UB) =0
([11) (aUb)-(a-b)=0 (I11%) (@-b)U(aud) =1
(l12) a=a B
(y)0=T1 (s I=0
(114)(1Ub:(i b (114*)(1 b=aUb

Unenturere I14 n I14* nasusamo e Mopranobu 3aKOHHU.

Teopema 3.1 Ilpunnun mgyanaunoctu y Bymosoj aarebpu.
Hyan cakor wiaenrurera (reopeme) I y Bysnosoj anrebpu (B,U, -, —) je umenrurer (reopema) I*
KOju je u3Besen mehycobnom 3amenom omeparuja” U7 u” -’

0 u I y unenturety I.

" Kao 1 Mel)ycoOHOM 3aMEeHOM eJjleMeHAaTa

Ha npumep: nyan npenrurera (1) (I Ua) - (bUO) = b je uaenturer (I*) (0-a) U (b-1I) = 0.
Unenrurernma I; (tae je 1 < i < 14 At # 12) ca sieBe crpane jyannu cy ujaentureru I;* ca gecte
cTpane u obpuyToO, TO ject I; = I;* u I* = I;.

Iyai ceake akcuome Bynose anredpe je Takohe akcmoMa, Kao IITO je U Jyall CBake Teopeme Takobhe
TeopeMa. Ako je Heku muaeHTuTer I mociemuna akcuoma A;1, A;o, ..., A Bynoee anrebpe oma je
nyan I'* nocnenuna pyanaux akcmoma A%, A;o*,...,A;* jep myannu ugenturer I* Mmoxke 6urn 10-
Ka3aH yrnoTpeboM Jyalla y CBAaKOM KOPaKy JI0Ka3a.

Nnenturere 17 — I5 He Tpeba moxaszmBaTu ¢ 0O3UPOM Jia Cy TO 3alpaBo akcuome Bysiose ajrebpe
JeduHrcaHe Ha TOYETKY.

[ToTpebno je nokazaru ugenrurere Ig — 14 u Ig* - I14*. 3a nokaszupame oBUX TeopeMa KopucTrhemo
akcuome Bysose anrebpe Aq - As.

(Ig): aUa=a

Hoxkas. Kopucrtumo pejom akcuome: Ay, As*, As, As, Ag*.
a=aU0=aU(a-a)=(aUa)-(aUa)=(aUa)-I =aUa.

(Ig%):a-a=a

Hoxkas. Kopuctumo pegom akcumome: Ag*, As, As*, As*, Ay.
a=a-I=a-(aUa)=(a-a)U(a-a)=(a-a)U0=a-a.

Unenrureru Ig u Ig* cy nyamun (Ig = Ig* u Ig* = Ig). Unenrurer Ig nobujen je kopuinliemem akcu-
oma Ay, As*, A3, As, As*, nok je upenrurer Ig* nobujen kopumhemem akcnoma Ag*, As, As*, As™,
Ay, xoje cy mehycobno myasne. [dakie, kaga goKa3yjeMo JdyajiHe TeopeMe, MOKEMO JOKA3aTH jeIHy
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TeopeMy Ha OCHOBYy akcuoMa DBysose anrebpe, a 3a Ipyry aHaJOTHO UCKOPUCTHUTHU AyajHE aKCHOMe
IO UCTOM PEIOCIIETY.

C o63upom ma cMO UAeHTUTET lg MPeTXOMHO JOKA3ATN, MOYKEMO T4 KOPUCTUTH Y TOKA3UBATLY HAPE]I-
HUX WJICHTUTETa Kako 6ucMo cMmammiin 6poj Kopaka y joka3y. Mcro he Baxkutu u 3a cBaku ciejiehu
JOKa3aH UJIEHTUTET.

(I): aUI =1

Hokas. Kopucrtumo pemom akcuome u uaenrurere: As, Ao, Ig, As.
aUl=aU(aUa)=(aUa)Ua=aUa=1.

(I7*):a-0=0

Jokasz. Kopucrumo penom akcuome u upenrurere: As™, Ax*, Ig*, As*.
a-0=a-(a-a)=(a-a)-a=a-a=0.

(Ig): aU(a-b)=a

Jokas. Kopucrumo penom akcuome n upenturere: As*, As*, Iz, Ag*.
aU(a-b)=(a-I)U(a-b)=a-(IUb)=a-I=a.

(Is*):a-(aUb)=a

Jokaz. Kopucrumo pejioMm akcuome u ujaenrurere: Ay, As, I7%, Ay.
a-(aUb)=(aUIl) - (aUb)=aU(l-b)=aUl =a.

(Ig):aU(a-b)=aUb

Jokasz. Kopucrumo penom akcuome: As, As, Ar*, Ag*.
aU(a-b)=(aUa) - (aUb)=1-(aUb)=(aUb)-I=aUb.

(Iy*):a-(aUb)=a-b

Jokasz. Kopucrumo peinom akcuome: As*, Ag*, Ay, Ay.
a-(aub)=(a-a)U(a-b)=0U(a-b)=(a-b)uU0=a-b.

(I10): (aub)U (@-b) =1

Jokaz. Kopucrumo peiioMm akcuome u ujaenturere: As, Ao, Ay, As, As, As, Ay, I7, Ig™*.
(aUb)U(a-b) = ((aUb)Ua)- ((aUb)Ub) = (aU(aUb))-(aU(bUD)) = ((aUa)ub)-(aUl) =
(fUbd)-(aUI)=(UI) - (aUI)=TUI=1.

(I10*): (a-b)- (@aUb) =0

Hoxas. Kopucrumo pesiom akcuoMe u ujleHTUTETe: Ag* Ag*, Ar*, i42*’ As* Ag*, Av*, I, I,
(a-b)-(@Ub) = ((a-b)-a) U((a-b)-B) = (a-(a-b)) Ua- (b-b)) = ((a-a)-b) U (a-0) =
(0-b)U(a-0)=(-0)U(a-0)=0-0=0.

(f11): (@UD)-(a-b) =0

Hoxas. Kopucrumo pejiom akcuoMe n ujieHTuTeTe: Al*,_ Asz*, A%, A5*,_A1*, 17*,_[6.
(aUbd)-(a-b)=(a-b)-(aUb)=((a-b)-a)u((a-b)-b)=(a-(a-b))uU((a-b)-b)=
((a-a)-b)u(a-(b-b)=(0-b)u(a-0)=(b-0)U(a-0)=0-0=0.

(I11%): (a-b)U(aUb) =1

Hoka3. Kopucrumo pesjoMm akcuome u uJeHTuTere: Aq, A3,7A2, As, Aq, I7, Iﬁi‘. B
(a-b)u(aud)=(aub)U(a-b)=((@audb)Ua) ((@Ub)Ub) = (aU(aUb))- - ((aUb)Ub)=
((aUa)Ub)-(aU(bub)={IUb)-(aul)=(OUI)-(aUIl)=IUI=1.

a
Jokas. Kopucrumo peinom akcuome: Ag*, A, As™, As*, Ay, As™, A*, As*, As, As*.
a-I =a-(aUa) = (a-a)U(a-a) = (a-a)U0 =0U(a-a) = (a-a)U(a-a) = a-(aUa) =a-I = a.

Joxkasz. Kopucrumo pegom akcuome: Ay, A1, As.
0=0U0=0U0=1.
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(113*)1 j =0
Jokaz. Kopucrumo pesom axkcuome: Ag*, Ar*, As*.
I=ITul=1Ul=0.

(114): aUb=a-b

Joka3. 3a mokasuBame OBOT MAEHTUTETAa KOPUCTUNEMO TeopeMy 3.2. KOja je y HACTaBKY JOKA3AHA.
Teopema 3.2. Axko jeaUx =1 una-z =0 ouga je x = a.

(1) (aub)U (a-b) = I (unenturer I1g)

2) (aUD)- (a b) =0 (umenrurer I11)

(2)

(3) aUb = A (upernocraska)

4)a-b= (HpeTHOCTaBKa)

(5) AUx = I (3amena xopaka (3) u (4) y xopak (1))
(6) A~z =0 (samena xopaka (3) n (4) y kopax (2))

(7) x = A ( 3 (5) u (6) 1o Teopemn 3.2.)

ES) - b (3amena xopaka (3) u (4) y kopak (7)) .

)4? aub

Jloka3z. 3a moka3uBame OBOT HAEHTHUTETa TaKohe KOpuCcTuMo TeopeMy 3.2. Koja je y HaCTaBKY JTOKa-

(1) (a-b)-(@aUb) =0 (urenrurer I1o*)

(2) (a-b)U(aUb) = I (nneururer I11%)

(3) a-b= A (upernocraska)

(4) a Ub = x (upermocraBka)

(5) A-x =0 (3amena kopaka (3) u (4) y xopak (1))

(6) AUz = I (samena kopaxa (3) u (4) y Kopax (2))
(7) 2 = A (u3 (5) u (6) no Teopemn 3.2.)

(8) a-b=aUb (3amena xopaxa (3) u (4) y xopak (7)) .

Cana iemo dopmynucaTn u gokazatu octane Teopeme y Bymnosoj anrebpn.

Teopema 3.2.
AxkojeaUzr=1ua-x=0oH1a je x =a.
Hoxkas.
[IpermocraBumo cynpoTHO, Aa x # a. [locmaTtpajmo ipBy jennadnmy. Ha ocnoBy 14 HaBeIeHIX MICH-
TUTETa UMaMO JIBa Pelllerba 3a X, a TO Cy pelnema u3 jennadnna: aUl = I nwaUa = I. Jeano pereme
jex =1, aapyro z = a. C 063upoM [1a CMO IPETIIOCTABWIN Ja& & 7 @, Y3UMaMO IPBO pelneme & = [
U IIPOBepaBaMo Jia Jiu ce yKJana y apyry jeanaqunny. Kako a - I # 0 HanjgasuMo Ha KOHTPAJIUKIIH]Y.
Crora cMO TIOTPEITHO TMPETIOCTABUIN U CJIETN JIa je T 3aMCTa @, MITO Ce YKJIAMA Y APYTY jeTHATIHY.
Haxne, 3aucra jecre a - @ = 0 u TeopeMa je JOKa3aHA.
AHaJIOTHO, OBy Te€OPEeMY MOXKEMO JOKa3aTU M YKOJIUKO mohemo o npee jenrauuse a - ¢ = 0. IIper-
[IOCTABUMO CYPOTHO, Jia & # a. Ha ocHOBy 14 HaBeJeHUX MICHTUTETA UMaMO J[Ba PEIeha 33 T, & TO
cy permiemsa u3 jepnaunna: ¢-0 = 0 u a-a = 0. Jegno pememe je x = 0, a qpyro = a. C 0b63upom j1a
CMO TIPETIIOCTABUIN JIa T # G, y3UMaMo TIPBO peree © = 0 1 MpoBepaBaMo Ja Jiu ce yKJjara y TpBy
jemunaunny. Kako a U0 # @ HanjgasuMo Ha KOHTpaaukIimjy. CTora ¢MO MOTPEITHO MPETIIOCTABUIA 1
clle[in 7@ je T 3amcTa @, IMITO ce YKJala y OpBy jeaHaunny. [lakmie, 3ancra jecte a Ux = I m Teopema
je Joka3aHa.

OBy TeopeMy MOKEMO J0Ka3aTH U JUPEKTHOM IPUMEHOM aKCHoMa M HjeHTuTeTa Bytose anarebpe y3
nare yeaose: a Uz = I n a-x = 0. Kopucruhemo pemom akcuome n muaenrurere: I,*, I, As™, A1,
A, 15*, Al*, Ag*, Ag*.
x=xz-I=z-(aVUa)=(z-a)U(z-a)=(a-z)U(a-z)=0U(a-z)=(a-2)U0=(a-z)U(a-a) =
(@-z)U(a-a)=a-(zrVUa)=a-I=a.
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Teopema 3.5.
aUb=0a=0b=0.
Joxkas.

(=)aUb=0=a=b=0
OBaj cMep eKkBUBaJIeHIH]e JoKa3aheMo TUPEKTHOM IIPUMEHOM akcroMa Bysose ajrebpe m HEKUX O]
14 Beh mokazanux maerTuTera. Kopucruhemo peaomM akCmoMe U UICHTUTETE:

3a a: A4, Al, A3, 16, 17*.

3a b: A4, Al, A3, Al, 167 17*.
a=(a-b)Ua=aU(a-b)=(aUa)-(aUb)=a-0=0,
b=(b-a)Uub=0bU((b-a)=(bUb)-(bUa)=(bUb)-(aUb)=>b-0=0.

(<)aUb=0<=a=b=0

IIpernocraBumo cynpoTHo ga a U b # 0. 13 npernocraske cireau Ja je 6ap jeJaH o “iIaHOBa a U b
pa3IuYnT OJI HyJIe IITO je KOHTPaJuKIMja, jep HaM je garo ga je a = b = 0. [dakiie jokasaam cMo
TeopeMy.

Teopema 3.4.
a-b=1<a=b=1.
Hoxkas.

(=)a-b=I=a=b=1
OgBaj cMep ekBuBaJjieHIHje ToKazaheMo IUPEKTHOM IPUMEHOM aKcuoMma BysoBe ajirebpe W HEKUX Off
14 Beh pokasannx maenturera. KopucruheMo pegoM akCHOMe W WIEHTUTETE:

3a a: A4*, Al*, 143*7 16*7 I7.

3a b: A4*, A1*, Ag*, Al*, Iﬁ*, 17.
a=(aUb)-a=a-(aUb)=(a-a)U(a-b)=aUl=1,
b=(bUa)-b=b-(bUa)=(b-b)U(b-a)=(b-b)U(a-b)=bUI=1.

(<)a-b=I<a=b=1

[IpermocraBumo cympoTtHo fa a - b % [. VI3 mpernoctaBke ciean ja je dap jeJlaH Of YIaHOBa a U
b pazauuut ox I 1mTo je KOHTpajuKInja, jep HaM je mato ja je a = b = I. Jlakje, jmokazajam cMo
TeopeMy.

Teopema 3.5.
a-b=0&a=0VvDb=0.
Hoxkas.

(=)a-b=0=a=0Vb=0

[IpermocTaBuMo CympoTHO ma HU ¢ HE b HUCY Hysa, TO jecT a # 0 u b # 0. Taga au a - b He 6u MOTITO
na Oyae wyaa (jep cy m a u b pasjmauru oJ| HyJe), ITo je KoHTpaauknuja. Jakie, 6ap jeman o
ejileMeHaTa a Ui b je Hysa.

(<)a-b=0«<a=0Vb=0

[Ipermocrasumo cymporno Ja a - b # 0. Ilpema umenturery I7 Baxku: a - 0 = 0, KOHjyHKIHja TBa
eJIeMEHTa O] KOjUX je jeJlaH jeHaK HYJU, a JPYTHU Pa3IUduT OJI HyJe yBeK je Hyja, Te HauIa3uMo
Ha KoHTpajuknujy. Jlakie, 3aucra Baxu: a - b = 0.

Teopema 3.6.
Y BysoBoj anrebpu 1mocToju camMo jejiaH MpBU eJIeMEeHT.

Teopema 3.7.
Y BysioBoj aarebpu 1mocToju camo jeaH MOCTAeIIbA €/IEMEHT.

Teopema 3.8.
Y BysoBoj airebpu 3a cBaKu €JIEMEHT ¢ IIOCTOjUA CAMO jeJIaH eJIEMEHT Q.
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Teopeme 3.6., 3.7. u 3.8. Hehemo J0Ka3mBaTH, ¢ OO3UPOM J1a Ce CBOJE Ha JIUPEKTHY Iocjeauily Beh
JIOKa3aHNX UJIEHTUTETA U TeopeMa.

3.2 Penanmje

Yeenumo y Bynosy anrebpy (B, U, -, —) bunapry pesranujy < (Marbe WIn jeJJHaKO) Ha ciaenehn nadum:

Hedunuyuja 3.1. 3a enemente x,y u3 B KaxeMo J1a je £ < i aKo U camMo ako £ Uy = y.
Cajta hemo yBecTH 1 JIOKa3aTH JBE T€OpEMe KOje Ce OJIHOCE Ha OBY pesanujy y BysioBoj asrebpu.

Teopema 3.9.
rLySryY==2x
Hoxkasz.
(=)z<y=>z-y=u
(1) < y (mpermocTaBKa 01 KOje MOJIa3UMO KaKO OHCMO JTOKA3aJId UMILIHKAIH]Y )
(2) xU y =y (mupekTHO ciequ u3 jnedbununuje 3.1.)
(3) z -y =2 -y (umenTuTET KOjU BAXKI: 0 = Q)
(4) x - ( y) = x -y (y apyru Kopax ybailyjeMo = ca JieBe cTpaHe TO jecT 3aMemyjemo (2) y (3))
(5) z = z -y (upumemsyjemo ugenturer Ig* Ha Kopak (4))

(e)rr<y<sr-y==x

(1) = z - y (mpeTnocraBKa 0OJ1 KOje MOJa3UMO KAKO OHCMO JI0KA3AJIM UMILIUKAIIH]Y )
(2) Uy = x Uy (uueHTuTer KOjUu BAXU: @ = a)

(3)zUy = (z-y) Uy (samena (1) y (2))

(4) zUy =y U (y-z) (komyranuja unenrurera I3 u I;%)

(5) z Uy = y (upumemyjemo uaenturer Iz na Kopax (4))

(6) x < y (mupekrHO cienu u3z gedbununuje 3.1.)

Jlokazau cMo 06a cMepa eKBUBAJIEHIMja OBe TeopeMe, JaKjie TeopeMa je JIOKa3aHa. 3aucTa BaXKu:
TLY&SToYy==1r.

Teopema 3.10.
Penamuja < je pemanuja noperka y Bysosoj anrebpu (B,U, -, —), To ject 3a cBaku x,y, z u3 B 3a-
JI0BOJbaBa yCJIOBE:

(i)z<ax

(ii)ako jex < ynmy < x oHIA jJe y = @

(iii) ako je x <y my < z oHza je © < 2

Ioxkas.
(i)z<a
(1;) x Uz = x (upenrurer Ig)
(2;) x < x (nqupexTHO ciaenn u3 aedunuimje 3.1.)
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(54i5) U z = 2z (u3 npernocraBke)
(6ii;) = < z (aupekTHO caean u3 gedunnmmje 3.1.)

Jlokazamm cMo cBe Tpu ocobuHe, JakKje pejandja < je pejaluja nmoperka y Bynosoj aarebpu.
Yeeaumo y Bysosy anrebpy (B, U, -, —) 6unaphy pesarujy > (Behe nin jegaako) Ha ciaeehu HaduH:
Hedunuyuja 3.2. 3a enemente x,y u3 B KaxKeMo J1a je T > i aKO U CaMO aKo & - i = Y.

Hakon yBohema nedunuruje 3.2. MokeMo 3aK/byauTn na cy gebununuje 3.1. u 3.2. mehycobuo my-

asre. Yorrmre, Heka je T Teopema (nedunnuja wim uaenturer) Bymose anrebpe (B, U, -, —) y Kojoj ce

nojassbyjy u cumbosn < u >. Jyanana reopema T* uzBoau ce Tako mro ce nopes mehycobne 3amene

cumbosta” U” u” -7, 0 u I pim meljycobua 3amena u cumbouia < u =. Oxasge caenn ga je (T*)* = T.
Y Bysosoj anrebpu (B, U, -, —) 3a cBaku x,y, z u3 B Baxke cieneha cBojcrsa, Teopeme:

(T)z<zUyny<zUy (") zza-yny>z-y

(Th)z<zuy<zezxzUy<z (LYYzzzuyzzea-y>2z

(T3) ako jex < yommajex Uz < yUz (Is*) ako jexz > yoHmajex -z >y - 2

(Ty) 0< (T I >

(T5)r<yez-y=0 (") z 2y auy=1

(Te) z=y & (zUy)- (zUy) =1 (T6*)z=y < (T-y)U(z-9) =0

IIpe camor mokasa OBUX TeopeMma MOXKEMO 3aKJbyduTH Ja cy Teopeme 17 - Tg u Th* - Tg* mehycobuo
JTyaJTHe.

Joxkaz.

(T z<zUyny<zUy
Y 0B0j Teopemu 1OTpebHO je JoKazaTu Ja 1o gedununuju Baxn: ¢ U (x Uy) = x Uy. Kpenyhemo
0] JIeBe CTpaHe jeTHAKOCTH | IpobahieMo ja KopuilieleM akcuoMa U uHjeHTuTeTa bysose aarebpe
JoheMo 10 JIeCHe CTpaHe JeJHAKOCTH M TaKO JIOKAXKEMO JIa Cy jeJIHAKE U JIa TEOPEMa 3aiCTa BAsKHU.
(1) zU (z Uy) (1eBa crpana jeJHakoCcTH)
(2) (yUzx) Uz (upumemyjemo akcuomy A; Ha Kopak (1))
(3) yU (x Ux) (npumemyjemo akcnoMmy As Ha Kopak (2))
(4) y Uz (npumemyjemo ugenturer I Ha kopax (3))
(5) z Uy. (npumemyjemo akcnomy Aj Ha Kopak (4))
VY kopaky (5) JIoIuIn ¢MO JI0 JieCHe CTpaHe jeJJHAKOCTH. 3a Y BayKU aHAJIOTHO, JaKJe, reopeMa 17 je
JIOKa3aHa.

(M*)z>x-yuy>x-y
Y 0BOj Teopemu TIOTPEGHO je JoKazaru jia 1o jgedunnmju Baxu: - (x-y) = x-y. Kpenyhiemo o jeBe
cTpane jemHakocTu u npobahemo ma kKopuirhemeM akcruoMa U nHiaeHTUTeTa Byiose anarebpe mohemo
JI0 JIeCHe CTpaHe jeJIHAKOCTH U TaKO JIOKaXKeMo Jla Cy jeJHaKe U Jia TeOPeMa, 3aUCTa BarXKu.
(1) - (z - y) (neBa crpana jeJHAKOCTH )
(2) (y- ) - x (mpumemyjemo akcuomy A;* ma xkopak (1))
(3) y - (x - ) (upumemyjemo akcuomy As* Ha kopak (2))
(4) y -  (mpumemyjemo unenturer Ig* na Kopak (3))
(5) x - y. (upumemyjemo akcuomy A;* Ha kopax (4))
Y kopaky (5) 01 CMO JIO JieCHe CTPaHe je[HAKOCTH. 3a Y BayKi aHaJIOIHO, Jlakje, reopema T1*
je Joka3aHa.

(Th)z<zuy<zeaxUy<z
(=)rzrz<zny<z=>2Uy<z

z Uz = z (no nedununuju 3.1. u3 yciaosa
1 jm 3.1
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(2) yUz = z (no gedununuju 3.1. u3 yciosa)
(3) zU (yU z) = z (ybaryjemo u3pas (2) y uspas (1))
(4) (xUy) Uz = z (upumemyjemo akcuomy As Ha Kopak (3))
(5) x Uy < z. (qupekTHO coequ u3 pedunnnmje 3.1.)
(<)rr<zny<z<zUy<z
[Touernu uspas: x Uy < z tpancdopmucaliemo no nebununuju 3.1. y uspasz: (x Uy) Uz = z. llpn
JOKa3MBaiby OBE MMILIAKAIU]E, TOAeIueMo eJleMeHTe T U i Ha JBa Caydaja:
(1) IIpsu cayuaj kazga je: x < y
) x Uy =y (nupekTHo cienu u3 gedununuje 3.1.)
Uz = z (ybamyjemo kopak (1.1) y modeTHn nspas
Yy
< z (amupekTHO ciaemu u3 gedpunumnuje 3.1.
Yx p j
) x U (yUz) =z (upumemsyjemo akcuomy Ay Ha MOYETHU U3Pa3)
5) x Uz = z (ybamyjemo kopak (1.2) y kopak (1.4))
.6) x < z. (nqupekTHO cieau u3 gedununmje 3.1.)
(2) Hdpyru caydaj kaja je: y <
Ux = z (gupeKTHO caemu u3 aedpunumnuje 3.1.
Yy p j
) x Uy =z (upumemyjemo akcuomy A; Ha Kopak (2.1))
) x Uz = z (ybaiyjemo Kopak (2.2) y moueTHu uspas)
A4) x < z (nqupekTHO caenn u3 nedunnnmje 3.1.)
Ux) Uz = z (upumemyjemo akcuomy Ajp Ha modeTHu uspas
Yy p YJ y p
) yU (z U z) = z (upumemyjemo akcuomy Ag Ha Kopak (2.5))
.7) yU z = z (ybarmyjemo kopak (2.3) y kopak (2.6))
(2.8) y < z. (nupekTHO cieau u3 pedununmje 3.1.)
JlokazuBameM 00e cTpaHe eKBUBaJIEHIINje JOKA3aIn CMO Teopemy 15.

(YY) >zuy>zex- y
:>).x221/1y>z:>m Yy >
x -z =z (no nedununujun 3.2. U3 ycJoBa)
y -z =z (mo nedunnnmjn 3.2. U3 ycaoBa)
x-(y-z) =z (ybamyjemo kopak (2) y kopax (1))
(x-y) -z =z (upumemyjemo akcuomy As™ Ha kopaxk (3))
x -y = z. (qupekTHO caenyu u3 gedununyuje 3.2.)
(<rzrxzzunyzz<ez-y> -z
[Toyernu uspas, ciejau qUpeKTHO u3 gedununmje: (x-y) -z = z. [Ipu nokasuBaiby oBe UMILIMKAIIL]E,
nojemNeMo eJleMenTe T U i Ha JBa Caydaja:
(1) Ilpeu cayuaj kaja je: © =y
1) -y =y (aupekrHo cinenu u3z nedununuje 3.2.)
)y -z =z (ybayjemo kopax (1.1) y nodernu uspas)
3) y = z (nupexTHO cieau u3 pedununmje 3.2.)
) x-(y-z) =z (upumemyjemo akcnomy As* Ha moyeTHH u3pas)
5) x -z = z (ybamyjemo kopak (1.2) y kopak (1.4))
) > z. (mupexkTHO cienn u3 Aedununmje 3.2.)
(2) Hdpyru ciaygaj kaja je: y = &
) y-x =z (aupekTHO cieau u3 nedunumnmje 3.2.)
) x -y = x (upumemyjemo akcuomy A;* Ha Kopax (2.1))
) x - z = z (ybarmyjemo Kopak (2.2) y moueTHn u3pas)
) > z (nupekTHO cieau u3 jgedununuje 3.2.)
) (y-x) -z =z (upumemyjemo akcuomy A;* Ha moverHu uspas)
)y (z-2) =z (upumemyjemo akcnomy As* Ha Kopak (2.5))
) y -z =z (ybamyjemo kopak (2.3) y kopax (2.6))
2.8) y > z. (aqupekTHO cieau u3 gedunummje 3.2.)
Jokasusamem 00e cTpaHe eKBUBAJCHIH]E JTOKa3aaIu ¢cMo Teopemy To*.

(2.
(2.
(2.
(2.
(2.
(2.
(2.
(
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(T5) ako je x < yonmajex Uz <yUz

)

) (xUy)Uz=yUz (mogajemo oneparujy ” U” u 2z ca jiecHe cTpaHe jeJiHAKOCTH )
(3) (xU2)U (yUz) =y Uz (mpumemyjemo uaenturer Ig Ha Kopak (2))

)

OBuMm cMmo nokazaan Teopemy T3.

(Ts*) ako jex > yonumajex-z > y-z
(1) x -y = y (nupexrHO caenn u3 aedununmje 3.2.)
(2) (z-y)-z=y-z (nomajemo onepanujy ” -’ u z ca jecHe cTpaHe jeJHAKOCTH)
(3) (z-2)- (y-2) =y -z (upumemyjemo unenturer Ig* ma xopax (2))
(4) -z >y - z. (nqupekTHO cyiequ u3 nedbununuje 3.2.)

OBuM cMo gokazasm Teopemy 13%.

(T4> 0 g T
(1) 2U0 =z (nnenrurer Iy)
(2) 0Uz = x (upumemyjemo akcuomy A; Ha kopak (1))
(3) 0 < z. (aupekTHO cnean u3 gedunnmmje 3.1.)
OsuM cMmo j1oKazamu Teopemy Ty.

T4*) I >
(1) x - I = x (mpenturer I4*)
(2) I-x =z (upumemyjemo akcuomy A;* Ha xopak (1))
(3) I > x. (qupexTHO cienn u3 gedunnnmje 3.2.)
Osum cmo gokaszasu teopemy Ty*.

[Tpeocrasio Ham je jomn ja gokaxkemo reopeme 15, T5* u Tg, Tg™. Beh cmo namomenysu jia cy Teope-
mve T - T u Th* - Tg* mehycobro myanne, a mokasusamem teopema 17 — Ty u T1* — T4* muxoBy
JIYAJTHOCT CMO WM HMOTBPJIMJIN, TAKO Ja heMo 3a mpeocTalie IBe JOKAa3aTH CAMO jeIHY TeopeMmy, 0K he
JyajHa TeopeMa CJIEIUTH aHAJOTHO.

(Ts)z<yez-y=0
=)rzr<y=z-y=0

1) x -y =z (reopema 3.9.)

2) (x-y)-y=uxz-y (momajemo oneparmjy ” -7 u § ca JecHE CTpaHe jeHAKOCTH)
3)z-(y-y) =z -y (upumemyjemo akcuomy As* nHa kopax (2))

4) z -0 =z -y (upumemyjemo ugenrurer I5* Ha Kopax (3))

5) 0 =z - y. (upumemyjemo ugenturer I7* na Kopak (4))

NN N N N N N N N N N N N S
—_

) x -y =0 (ycmos)
2) (z-y)Uy =0Uy (nomajemo omepaiujy ” U” u y ca JilecHe cTpaHe je[HaKOCTH )
3) yU (z-y) =yUO (mpumemyjemo akcuomy A; Ha Kopak (2))
4) (yUz)- (yUy) =y (upumemyjemo akcuomy Az u uaenrurer I, Ha Kopak (3))
5) (yUx) - I =y (mpumemyjemo uienturer I5 na kopax (4))
6) y Uz =y (upumemyjemo ugenturer I4* Ha kopak (5))
7) x Uy = y (npmmemsyjemo akcnomy A; ma kopak (6))
8) x < y. (nupekTHO cieau u3 jedunummje 3.1.)

(
(1) x =y (ycioB)

(2) Uz = I (unenrurer I5)

(3) yUz = I (ybamyjemo xopak (1) y xopak (2))
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4) Uy = I (upumemyjemo akcuomy Aj Ha Kopak (3))

5) £ = y (merupamo xopax (1))

6) x Uy = I (ybamyjemo kopak (5) y kopax (2))

7) (zUy) - (xUy) =1-I (upumemyjemo omeparujy ” - Ha Kopake (4) u (6))
8) (zUy) - (zUy) = I. (upumemyjemo niaenrurer I¢* Ha xopak (7))

<) w:y¢(ﬂfuy) (xuy) =1

) (
2) (zU y) ~z)U ((z Uy) - g) = I (upumemyjemo akcuomy As™ ma kopaxk (1))
3) (x-(xUy))U(y-(xUy)) = I (upumemyjemo akcuomy A;* na kopak (2))
4) ((x-2)U(x-y)U{(g-Z)U(7-y)) =1 (upumemyjemo akcuomy As™* na xopak (3))
5 (z-z)U(z-y)U((g-z)U(y-y)) = I (mpumersyjemo akcnomy A;™* ma xopak (4))
6) (OU(x-y)U((y-2)U0) =1 (upumewyjemo ugenrurer I5* na xkopax (5))
7) ((z-y)U0)U ((Z-y) U0) = I (upumemyjemo akcunome Ay n A;* na xopak (6))

(8) (x-y)U(x-y) = I (upumemyjemo unenrurer I, na xkopax (7))
Hobujenn n3pas (z-y)U(Z-y) = I name pasasajaMo Ha JBa Jieja Kako OMCMO JTO0Ka3a/d Ja je T = y.
Y mpBOM JieJly u3pa3dy JojajeMo x u omeparujy -7 ca JieBe CTpaHe jeJHAKOCTH.

91z ((z-y)U(x-g)) =1 (nomajemo x u omeparujy ” -” ca JieBe CTpaHe jeJHAKOCTH)
(x-xz-y)U(z T y) = (upumemyjemo akcuomy As™* u maenturer [4* na Kopak (9.1))
(x-y)U (y-0) =z (upumemyjemo ujenrurere Ig* u Is* n akcnomy A;* Ha kopak (10.1))
(x-y) U0 =z (upumemsyjemo nuenrurer I7* Ha kopak (11.1))
x -y = x (upumemyjemo ujenturer Iy Ha Kopak (12.1))

14.1) x < y. (mupekTHO cirean n3 Teopeme 3.9.)
Y apyrom jzeny u3pasy JojajeMo y u omnepanujy ” -7 ca JieBe cTpaHe jeTHAKOCTH.
92)y-(z-y)U(x-y)) =y - I (nomajemo y n onepanujy ca JieBe CTpaHe jeTHAKOCTH )
(10.2) ~y) U (y-Z-y) =y (upumemyjemo akcuomy As™ u upenrurer I4* na kopax (9.2))
(11.2) c2)U (y-g-T) =y (upumemyjemo akcuomy A;* nHa kopak (10.2))
(12.2) (y - x) U (z - 0) = y (upumemyjemo uienrurere Ig* n Is™ n akcmomy A;* na kopak (11.2))
(13.2)
(14.2)
(15.2)

7 7

—_
—_
[\

—~

<

< R

(y-z) U0 =y (upumemyjemo umenrurer I7* na xopax (12.2))
y - x =y (mpumemyjemo uienrurer I; Ha kopax (13.2))
y < x. (qupekTHO cyeam u3 reopeme 3.9.)

OBuM cMO OKa3a/Ii CBe TeopeMe Koje BarKe U Koje ce MOI'y KOPUCTHUTH Y pejaiiijaMa bysose airebpe.

3.3 Ilpumepn

IIpumep 3.1.
Kopucrehu akcnome u naenturere Bysose anrebpe mokasaru sa y BysoBoj aiarebpu Baxke ciaemehun
UJIEHTUTETH:

L(z-y)U(z-9)=2 1.* (zVy) - (xUy) ==

Hoxkas.

Kaxko 6ucmo nokaszanu tepheme 1. kopuctuhemo pegoM akcuome u uaenrurere: As, Ay, Ay, As, Aq,
(z-yU@-9)=((z-y)Vz) (z-y)Uy) =z ((z-y)Uy) =z- (U (z-y)) =2 (FUz) (FUyY) =
z-((yUa)-(yuy)) =z - (gVz)-I)=z-(yUz)=(yUz) 2= (zUy) v =1

Kaxko 6ucmo nokasanu tepheme 1.* kopucTtuhemo pemoM AyasiHe aKCHOME W UACHTUTETE OHUX AKCH-
OMa U UJEHTUTEeTa KOje CMO KOPUCTI/IN y JOKa3uBamwy TBphema 1., pegom: Ag*, Au*, Ar*, As*, Ar*,
15*, I4, Al, Al*, A4.

(zUy)-(zUg) = ((zVy) 2)U((zVy)-§) =zU((zUy)-§) =2zU (7 (zUy)) =2U(J-2)U (5 y) =
cU(m-2)U(y-9)=2U(y 2)U0)=2U(y 2)=H z)Uz=(z-y)Uz=uz.
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IIpumep 3.2.
Kopucrehu akcnome u miaenturere Bynose anrebpe mokazaru ja y BysoBoj aiarebpu Baxke ciaemehun
UJIEHTUTETH:

2.(z-y)-(yuz)=(z-y)- 2 2F(@@Uy Uy -2)=(@Uy) U=z

Hoxkas.

Kako 6ucmo jokazanu Tphembe 2. KopuctulieMo pejgoM akcuome u wienrurere: As™ Ao*) I5*) I7%,
I4, AQ*, Al*, AQ*.

(2 9) U2 = (@ 2) ) U(@-2)2) = (& 2) ) U(a-(-2) = (x-2) - y) Uw-0) =
(-2) - 9) V0= (z-2) y=z-(2p) =2+ (y-2) = (x-y) -2

Kako 6ucmo jrokazanu tBpheme 2.% kopucruhemo pegoM jyasHe akCHOMe U UJAEHTUTETe OHUX aKCU-
OMa M UJEHTUTETA KOje CMO KOPUCTUJIM y JIOKasuBaiby TBphema 2., pegom: Az, Ao, I5, I7, I4*, Ao,
Aj m As.

(zUy)U(y-2) =((zU2)Uy) (zU2)U2) = ((2Uz)Uy) - (zU(2U2)) = (zU2)Uy) - (zUI) =
(zUz)Uy)- I=(xUz)Uy=2U(zUy)=aU(yUz)=(zUy)Uz.

IIpumep 3.35.
Kopucrehu akcnome u naenturere Bysose anrebpe mokasaru na y BysioBoj aiarebpu Baxke ciaemehu
NIACHTUTETH:

3. (3 U(@-2)U@E-y) = 2)Uy 3% (@Uy) (2U2)-@Uy) = (@U2)-y

Iokas.

Kako 6ucmo pokasanu tepheme 3. xopucruhemo pegom akcuome u mjenrurere: Ay, Az, Ay, Ar¥,
Ag, A4, 157 Al*, 14*, Al, A4*, Al.

(- y)U@-2)U@ -y =(@-yu@E-y)U(@ z)=(-y)uz) (z-y)Uy))U(z-2) =
(B0 (2 5) - ((y-2) Uy))) U e-2) = (FUa)- (3 Ug)-9) Uz 2) = (L (5U)) - 5) U(w-2) =
(@Uy)-I)-y)U(z-2)=((ZUy) - y)U(z-2)=((yUT) y)U(z-2) =yU(z-2)=(z-2)Uy.
Kako 6ucmo mokaszamu tepheme 3.% kopucruhemo pesoM myasHe akCHOMe U UAEHTUTETe OHUX aKCH-
oMa M UJEHTUTETa KOje CMO KOPUCTHUJIM Y JIOKa3uBaiby TBphema 3., pemom: A1*, As* Ar* Aq, As™,
Ag*, Is*, Ay, Iy, Ar*, Ay, A

(zUy)-(zUz)-(ZUy) = (xUy) - (2Uy) - (zUz) = (zUy) - 2)U((zUy)-y))) (zUz) =
(@-(zUy)U((yUa)-y)) (xUz) = (((Z- ) (Z-y)Uy) - (xUz) = ((0U(Z-y))Uy)-(zUz2) =
(z-y)U0)Uy)-(zUz)=((z-y)Uy) - (xUz)=((y-T)Vy) - (zUz2) =y-(xUz) =(zUz)-y.

IIpumep 3.4.
Kopucrehu nedununuje, akcnome u reopeme Bysose anrebpe (B,U, -, —) mnokazaru cienehun wuen-
THUTET:

4. a<beb<a

Ua = a (npumemyjemo akcuomy A; Ha Kopax (9))
<a (ILI/IpeKTHO caenn u3 jnedunnnmje 3.1.)

Joxkas.

(=)a<b=b<

(1) a < (HOtIeTHI/I YCJIOB)

(2) aUb = b (nupexrHo cieau u3 pedununmje 3.1.)

(3) aU(a-b) = a (umenrurer Iy)

(4) (aUa) - (aUb) = a (upumemyjemo akcuomy As Ha kopak (3))
(5) a- (aUb) = a (upumemyjemo unenturer Ig Ha Kopax (4))
(6) a-b=a (ybamyjemo kopax (2) y kopak (5))

(Ma-b=a (mernpamo xopax (6))

(8) ﬂ = aUb (umenturer Ip4*)

(9) au (y6auyJeMo kopak (8) y xopak (7))

(10

(11



Byanose anzebpe u npumene 16

():a<b<b<a

(1) b < @ (mouernw ycyos)

(2) bUa = a (ampexTHo ciem u3 mecdbunnmje 3.1.)

(3) bU (b-a) = b (unenrurer Ig)

(4) bUa = a (mermpanmo Kopax (2))

(5) bU @ = a (npumemyjemo muentuter I1o Ha Kopak (4))
(6) bUa =b-a (muenrurer I14*)

(7) b-a = a (ybamyjemo xopax (6) y xopax (5))

(8) b+ a = a (upumemyjemo unenturer 19 Ha Kopax (7))
(9) bUa = b (ybamyjemo kopak (8) y kopak (3))

(10) a Ub = b (upumemyjemo akcuomy A; Ha kopak (9))
(11) a < b. (mupekrHO ciaean u3 Aedununuje 3.1.)

Joxkazam cMo 0ba cMepa eKBUBAJIEHIIN]e, JaK/e NICHTUTET BaXKu 33 CBaKo a,b € B.

IIpumep 3.5.
Kopucrehu nedununuje, akcnome u reopeme Bynose anrebpe (B,U, -, —) nokazaru cienehn wuuen-
TUTET:

5.a-b<cea<bUc

Joxkas.

(=)a-b<ec=a<bUc

(1) a- b < ¢ (moueTHu ycJioB)

(2) (a-b) Uc = c (qmpexrro cenn u3 gedunmmmje 3.1.)

(3) bU ((a-b)Uc) =bU c (momajemo omeparmjy " U” u b ca JieBe cTpame jeTHAKOCTH)
(4) (bU (a-b)) Uc=bU c (mpumemmyjemo akcuomy As na kopax (3))

(5) (bUa) - (bUD))Uc=bU c (npumemyjemo axcnome Az m A; Ha kopax (4))
(6) (bUa)-I)Uc=bUc (upumemyjemo uaenturer I5 na Kopax (5))

(7) (bUa)Uc=bU c (mpumemyjemo nperturer I4* na xopax (6))

(8) (aUb)Uc=bUc (mpumemyjemo axcuomy A; ma xopax (7))

(9) aU (bUc) = bU ¢ (mpumemyjemo akcromy As ma xopax (9))

(10) a < bUec. (mxlpeKTHo cienn u3 jedunnmmje 3.1.)

()a-b<c<=a<bUc

(1) aU (bUc) = bU ¢ (ycros, mupexTHo ciaemu u3 aedunmmje 3.1.)

(2) aU(aU(bUc)) =aU (bUc) (momajemo @ n omeparmjy ” U™ ca JieBe CTpaHe jeIHAKOCTH)
(3) (@Ua)U (bUc) = (aUb) U c (mpumemyjemo akcuome Ag m Aj Ha Kopax (2))
(4) (aua) U (bUc) = (aUb) U c (mpumemyjemo akcuomy A; na kopax (3))

(5) TU (bU¢) = (@aUb) U c (mpumemyjemo muentuter I5* ma xopax (4))

(6) (bUc)UI = (aUb)U c (npumemyjemo axcuomy A; Ha kopax (5))

(7) (@Ub)Uc= I (mpumemyjemo ugentuter I7 Ha KopaK (6))

(8) ¢- ((@Ub)Uc) = ¢ (nonajemo ¢ u oneparujy ” -7 ca jieBe CTpaHe jeHAKOCTH)
(9) (- (@Ub)) U (c-c) = ¢ (mpumemyjemMo aKcuomy A3 Ha Kopak (8))

(9) ((@Ub)-e) U (c-e) = ¢ (mpumemyjemo axcuomy Ap* ma xopax (10))

(11) ((@Ub) - ¢) U0 = ¢ (mpumemsyjemo unenturer I5* na xopax (10))

(12) (@Ub) - & = ¢ (mpumemyjemo uaenturer I, Ha Kopax (11))

(13) ((@Ub) - €) = ¢ (mernpamo xopak (12))

(14) (a - b) U c = ¢ (upumemsyjemo unenrurere I14, I14™ n I12 na xopax (13))

(15) a - b < c. (nupekTHO caeau u3 jedunimje 3.1.)

HoxkazaJyim cMo 0ba cMepa eKBUBaJIeHIje, JaKJje UJISHTUTEeT BayKH 33 CBaKo a,b,c € B.
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4 Bynosa ajgredopa ckyma Lo

o cama cmo ce ymnosnasu ca BymoBom anrepbom Ha HEKOM ITPOM3BOJ/AHOM HEIpasHoM cKymny B ca
HajMarbe jiBa esemenTa. Jlabe hiemo pasmarparu BymoBy anrebpy ma ckymy Lo = {0,1}. Ona ce
HajBUIIle KOPUCTHU, a alapaTr KOjU Ce OJIHOCH Ha JIBOBPEJHOCHE IPOMEHJbUBE je jOIll YBEK HajcaBpIlle-

HUjH.
Cge Teopeme Koje CMO IPETXOHO Hasesu 3a Bysosy anrebpy (B,U, -, —) Baxke u 3a BysoBy aJreo-
py (L2,U,-,—). ¥ oBOM mOryIaB/by HaBeniieMo jOII map TeopeMa, OJ KOjUX HeKe Baxke U y BysoBoj

anrebpu (B, U, -, —).

Kama cmo roBopuimm o momenuma Bysose asnrebpe, medwunmcaniu cmo 6unapue omeparuje 7 U7
(mucjyukimja) u 7 -7 (KoHjyHKIMja) u yHapHy omepanujy ~’ — 7 (merammja) ma ckyny Lo = {0,1}
Ha ciaexehy Havmm:

1)0u0=0, O0uUl=1, 1U0=1, 1Ul=1
1=1, 1-0=1, 1-1=1
=0

[\
S—
(el s}
o
Il
=
)

2

Bynosy anrebpy Lo = {0, 1}, rue cy ysesene 6unapue onepanuje ” U” u” -” u yHapHa oneparuja

7 — 7 zoBemo Bysosa anrebpa nsowianor ckyna (Bymosa anrebpa Lo).

N3 nedbununmje Bymose airebpe m 0OCHOBHEX TeopeMma Koje Cy MPETXOIHO JI0Ka3aHe cjiequ ga y by-

n0Boj anrebpnu (La, U, -, —) 3a cBe a,b, c € Ly Baxe ciegeha cBojcrBa (MIeHTHTETH):
(S1) aub=0bUa (S1*)a-b=b-a

(S2) (aUb)Uc=aU (bUc) (S2*) (a-b)-c=a-(b-c)
(S3) aUa=a (S3*) a-a=a

(S4) aU(a-b)=a (S4*) a-(aUb)=a

(S5) aU(b-c)=(aUb)-(aUc) (S5*) a-(bUc)=(a-b)U(a-c)
(S) aUl=1 (S6™) a-0=0

(S7) au0=a (S7*)a-1=a
(Sg)@Ule (Sg*)d a=20

(So) aUb=a-b (So*) a-b=auUb

(510) a=a

(S11) aU(a-b)=aUb (S11*) a-(@aUb)=a-b

4.1 Bynos u3pas

Y oBoMm zeny nedunucahemo Bynos nspas.
Yeeaumo Ha ckyny Lo penarmjy (R):

xa_{O, aKo je T # «

1, akojex=a, a,x € Ly

[Ipema nedunnnmju oBe pesanyje BarXKu:
=1, ot=0, 1°=0, 1'=1.
Ha ocHoBy kopaka 3) y KoM cMo Jedunncann mHeraiujy u gedunumnmje peaanuje Lo Baxku:
- 0 1
T=x", xT=1a

% =29 o € Ly

Jame yBomumo cienehe pesamuje HaKOH dera heMo j1a IpOBEPUMO U JOKAYKEMO bUXOBY TaIHOCT:
% - % = 2%, a € Lo

z® 2P =0, a,B € Lo,a #£

x*Uzx*=z% «a€ly
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z*UxP =1, a,B € Ly, £

Bepudukanuja napenennx pesanuja nomohy mpenrurera Sz, Ss*, Sg m Sg*:

=]

T =TT ==
bl =gz =x=2a!
2zl =z.-2=0

U’ =zUz=7=2"

ITo norosopy, cumbosin 0 u 1 u3 ckyna Ly 30By ce Bysose koncranre, a ciosa x, y, 2, ... KOja y3uMajy
Bpemuoctu 0 u 1 u3 ckyna Ly Bysose npomensbuse.

Hepunuyuja 4.1.

4.1.1. Bynose xoncranre 0 u 1 u Bysose npomensbuse ,y, 2, ... cy Byjnosu uspasu.

4.1.2. Axo cy A n B Bynosn uspasu taga cy (AU B), (A- B), A, B taxohe Bynosn uspasm.

4.1.3. BysoBu u3pasu cy camo oHu cuMb0sIu Koju ce 1obujajy KOHAYHOM IIpUMeHOM Kopaka 4.1.1. u
4.1.2.

[pumepn Bynosux mspaza: 0,1,2,y,2°%, 21, (x Uy), (z - y), (z-z), (x U0) - Z), ((z - 1) Uy),...

4.2 ®dopme BynoBux m3paza

Hepunuyuja 4.2.
4.2.1. BynoBu n3pasu KOju He cajIprKe JTUC]YHKIIN]Y 30BY ce eJeMeHTapHe KOH]yHKIINje.
4.2.2. BynoBu n3pas3u Koju He cajpKe KOHjYHKIIU]Yy 30BY ce eJleMeHTapHe JTUC]YHKIIH]E.

I\

[Tpumepnu emementapaux xKoHjyuknuja: 0,1, ,y, T -2, T, X Y, T Y- 2, Y- 2, - Y- 2, T Y-
[Tpumepn enemenTapuux aucjyaknuja: 0,1, z,y, xUx, zUZ, zUy, xUyUz, zUyUz, 2 UyUZ, 2UYyUZ.

Hedpunuyuja 4.5.

4.3.1. Enemenrapsa koHjyHKIMja C' y OJHOCY HA IPOMEHJBUBE I1, X2, ..., L, 30BE Cé KAHOHCKA eJie-
MeHTapHa KOHjYHKIIIja aKO CBaKa IPOMEH/bUBA T) (WM heHa Heralmja Ty, k = 1, ...,n) y3era jegHom
(u camo ona) ydecrByje y usrpamu Koujyakuje C'.

4.3.2. Enementapna mucjyuknuja D y omHOCY Ha IPOMEHJbUBE T1, X2, ..., Ty 30BE Ce KAHOHCKA eJle-
MeHTapHa JIICjyHKIIIja aKo CBaKa IIPOMEH/bUBA T (WM IeHa Heranuja Ty, k = 1,...,n) y3era jejHOM
(u camo oHA) yUecTByje y M3rpajimbi aucjyukuuje D.

Cajia hemo nHa npumepuma 6Jinke 006jaCHUTH KAHOHCKY KOHjYHKIIU]Y U JIAC]YHKIIN]Y.

Enemenrapie KoujyHKIHT]jE:

Cy KaHOHCKe eJleMeHTapHe KOHjyHKIMje Yy OTHOCY Ha IIPOMEHJbUBE X, Y, 2, JOK eJIeMEHTapHa KOH)YHK-

nmja T - i Huje KaHOHCKa ejleMeHTapHa KOHJYHKIIMja y OJHOCY Ha I, Y, 2 Jep He CaJIpKM HU 2 HU Z.

Oge Tpu ejleMeHTapHEe KAHOHCKE KOHJYHKIUJE X Y+ Z, T+ Y - 2, T - § + Z MOYKEMO 3AIIUCATU U KAO:
gloyl 20 plogl.zl 20,40, 50,

lenepasto, KaHoOHCKA eleMeHTapHa KOHjyHKIHja C' ¥ OJHOCY HA MPOMEH/BUBE X1, L2, ..., Ty MOXKE CE

3amucaT y ObJIUKY:

a1 a9 (6%
R S

e je a; € Lo, i =1,2,..,n.

Enemenrapue nucjynkiuje:
zUyUz, zUyUz, zUyUZ
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Cy KQHOHCKE eJIeMEHTapHEe JIUCjVHKITH]e Y OJIHOCY Ha IPOMEHJbUBE T, Y, 2, JOK eJeMeHTapHa JINC)yHK-
nrja x U Y HUje KaHOHCKA eJleMeHTapHa JUCjYHKIIja y OJHOCY HA T, Y, 2 jep He CaaApXKW HU 2 HU Z.
Ose Tpu ejeMeHTapHe KaHOHCKe jucjyaknuje tUyU Z, TUy - z, TU YU Z MOXKEMO 3allMCaTH U Kao:
x! Uy1 U 2Y, :L‘OUyl U 2!, xOUyOUzO.
lerepasino, KAaHOHCKA eJIeMEHTApHA, JIUC]YHKIMja [ y 0JIHOCY HA IPOMEHJBUBE 1, L2, ..., Ly MOXKE Ce
zanucaTu y obJIuKy:
P Uzy? U Uzd, 1aeje oy € Lo,i=1,2,..,n.
Ledpuruvyuja 4.4.
4.4.1. Bynos uspa3 obsnka
CiuCyu..UC,
rue cy C1,Cy, ..., C), eneMeHTapHe KOHjyHKIUje, 30Be ce qucjynkrusaa dgopma (D).
4.4.2. Bynos n3pas obyimka
Dy-Dsy-..- Dy
rie cy Dy, Do, ..., D,, enemenrapse JucjyHKIMje, 30Be ce KoHjykTuBHa hopma (KD).

Hagemthemo nap npumepa JINCjyHKTUBHE U KOH]YKTHBHE (hopMe.
Hucjyuakrusne dhopme: zU (x-y)U(Z-y-2), zU(Z-y-2)U(z-y-2),(z-y)U(x-g-2)U(z-y-2)Uxz.
Konjykrusne dbopme: z - (xUy)- (zUyUz), - (ZUyUz)-(zUyUZ), (zUy) - (zUyUz)- (zUyUz)- .

Hedunuyuja 4.5.
4.5.1. Hducjyukrusna dbopma
m
U Ci
i=1
30Be ce JucjyHKTuBHa HOpMaJsiHa (opma (KIH®) y oaHOCY HA IPOMEHIBUBE T1, X2, ..., Ly, KO CY

C1,Cs, ..., Cy, KaHOHCKE eJlIeMeHTapHe KOHjYHKIIAje Y OJHOCY Ha IIPOMEHIBUBE X1, L2, ..., Tn.
4.5.2. Konjykrusna dopma
m

II D:
=1

30Be ce KoHjyKTuBHa HOopMmasHa (opma (KKH®) y omHocy HA NpPOMEH/bUBE X1,X2, ..., Ty, AKO CY
Dy, Do, ..., Dy, KaHOHCKE eJIeMeHTapHE JUC]YHKIIUjE Y OJHOCY Ha MPOMEHJBUBE L1, L2, ..., Lp.

Hagemnrthemo map npumepa KaHOHCKE JIUCjyHKTHUBHE U KAHOHCKE KOHjYKTHUBHE hopMe.
Bynoeu uzpazu:

(-y-2)U(x-y-2)U(@-y-2)U(z-y-2)
(z-y-2)U(T-y-2)
(z-y-2)U(E-g-2)U(z -y 2)

Cy KaHOHCKE JUCjYHKTUBHE HOpMaJiHe (hopMe y OJIHOCY Ha IIPOMEHJbUBE T,y U Z, JOK DYJIoB m3pa3
(x-y-2)U(Z-y-2)U(r-y) Huje KAHOHCKA JMCjyHKTUBHA (DOpMa y OJHOCY Ha IPOMEH/bUBE X,y U
Z jep KOHjyHKIHja & - Y HUje KAHOHCKa eJleMeHTapHa KOHjYHKII]a y OJTHOCY Ha IIPOMEHJ/BUBE T,y U 2
[IOTIITO HE CAJIPXKU HU 2 HU Z.

Bynosu nzpasu:

(xUgUz)- (zUyUz)  (zUyUZ)

(xUguz)-(zUgUZ2)

(zUguz)-(zUgUz) - (zUyUz) - (zUgU2)
Cy KaHOHCKE JIUCjYHKTUBHE HOpMaJiHe (hOpMe y OJIHOCY Ha IMPOMEHJbUBE T,y U Z, JOK DyJoB m3pas
(xUgyUz)- (ZUyUz2) - (ZUY) HUje KAHOHCKA JUCjYHKTHBHA (DOPMa y OJHOCY HA IIPOMEHJbUBE I, Y
7 z jep AWCjyHKIMja T U Y HUje KAHOHCKA eJIeMeHTapHa JNCJYHKIINja Yy OTHOCY Ha IPOMEHJbUBE T, Y
U Z TOIITO He CaJIpXKU HU 2 HU Z.
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4.3 Teopeme o HOpMasHUM dopMama

Osznaunmo ca L5 AUpeKTHH IPOU3BOJ N CKyIoBa Lo:
§=Ly-Lo-... Lo
n myTa

Hupexran npoussoy LY je ckyn ypehennx n-topku (ap,as, .., an), tiae je a; € Lo, i = 1,2,...,n,
omnuocuo LY = {(a1,az,...,an)|a; € La,i =1,2,...,n}.

[Tocroju 2™ pazmuuntux ypehenux n-tropku y Lj, To ject, ckyn Ly cagpxu 2" enemenara. Cpaka
on a; tre je i € 1,2, ...,n y3uma jeany ox Bpexnoctu 0 miu 1, na je ykyman Opoj Bapujaruja ca
ITIOHABJ/bAILEM O/I JIBa €JIEMEHTa n-Te Kiace 2.

[Ipumepu ckynoBa u onpehuBame Opoja BUXOBUX eleMeHaTA.
Jar je cxym:
L3 = Ly - Ly = {(an)a (07 1)7 (17 0)7 (1a 1)}
Kopucrehn nperxomno naseneny dopmymry 3a u3padyHaBame Opoja egeMeHaTa cKymna L nspadyHa-
BaMO Jia je 6poj ejeMenata oBor ckyma: 22 = 4 ejremenara (ypehenux nBojku).
Har je ckym:
L3 =Ly Ly Ly = {(0,0,0),(0,0,1),(0,1,0),(0,1,1),(1,0,0), (1,0,1), (1,1,0), (1,1, 1)}.
Jlar ckyn nMa 23 = 8 enemenara (ypeheHnx Tpojkm).

Teopema 4.1.
3a MPOMEHJ/BUBE X1, L2, ..., Ty MOCTOJU 2" PA3ININTUX KAHOHCKUX KOH]YHKIHja O0OJIHKA
a1 s
(Ty) 9t - 25? - o- 29, (oq,00,...,ap) € LY,

OTHOCHO 2" Pa3/IMIUTUX JUC)YHKIN]a 00JIUKA
(%) 2P U2 U..Uzd, (g, a9,...,0p) € LY.

Joxkasz.
Kako cBaka koujynkuuja (aucjyukiuja) obumka 11 (T1*) cagpxku cse m3pase x;°, o; € {0,1}, i =
1,2, ...,n; upema Beh marum penammjama T = 2, = = z! mMaMo BapHjaiuje ca MOHAB/AIEM O JIBA

eJIEMEHTa N-Te KJjace, To jecT 2™ KOHjyHKIMja (JIUCjyHKIH]ja ).

Teopema 4.2.
JlucjyHKImja CBUX KAHOHCKUX KOHjYHKIja oOuka 1] jenHaka je 1, OJHOCHO:
(Tr) U aft -a3?- . -afn=1.
a€ly

KonjyHKnuja ¢cBUX KaHOHCKUX JUCjyHKIMja obsiuka T1* jennaka je 0, 0JHOCHO:
(Tr*) [] ={*uUzi?U...Uz% =0.

acLp
Hoxkas.

(T») Hexka je (81, B2, ..., Bn) € Ly u E1(B1, B2, .., Bn) = U BT - 552 .o - Bom.

[Tocroju 2™ konjyuknuja obsuka 1. Konjyuknuje 7 - 552 - ... B, (a1, a2, ..., ) € LY umajy Ha

ocHoBy penamuja Z = x°, = = x' Bpexnoctn 0 min 1:

o goa . gan _ 1, axo je (B1, 52, ..., Bn) = (a1, 2, ...y )
! 2 " 07 aKoO je (ﬁ17627 7/611) 7& (()[1,0[2, ...,O[n).

IIpema 0BOMe, OCTOjH CaMO jeiHa KOHjyHKuuja obiuka (1! - 852 - ... - B, (a1, g, ..., o) € LY koja

je jemnaxa 1, na je TBpheme T Ha ocHoBy uyenturera a U1 = 1 ucmymmeHo.

(T2*> Heka je (51,,@2, ...,Bn) € Lg n EQ(Bl,,BQ, ,,Bn) = H ( (111 Uﬁém U... Uﬂg").

an€Ly
[Tocroju 2™ nucjyukuuja obiuka T1*. Jucjyukuuje 51 U 52 U... U B9, (o, g, ..., o) € LY umajy
Ha ocHoBy pesanmja T = 20, x = 2! BpegmocTu 0 mm 1:
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0, akoje ay # B1,a0 # Po, ...,y # B

1, y cBuM ocTasuM ciydajeBuMa.

f‘luﬁgm‘..uﬁfjn:{

IIpema oBoMe, IIOCTOjU caMo jejHa AucjyHKIuja obsnuka B! U S92 U ... U B9, (a1, a9, ..., ap) € LY
Koja je jeanaxa 0, na je repheme To* Ha ocHoBy wienTurera @ - 0 = 0 UCIYHHEHO.

Teopema 4.3.
KonjyHkiuja Ma Koje JiBe pas3andnTe KAHOHCKEe KOHjyHKIHje obauka T jemHaxa je 0, 0IHOCHO:
(T3) (2t - x5 - .- xfn) - (:cfl -:c§2 Ty =0,

rae je ((11,(12, ...,Oén) € L7217 (ﬁl?ﬂ?a aﬁn) € Lg u (Oél,ag, ...,Oén) 7& (Blaﬁ% 7/8n)

Jlucjynkimja Ma Koje IBe pasiaumduTe KaHOHCKe mucjyHkimje obmuka T1* jeanaka je 1, ogaocHo:
(T5%) (227 Ua§2 U ..Uzl U (#) Ul U uahn) =1,

rae je (041,042, 7an) € Lga (/817/827 7ﬁn) € LS n (0417042, ~--704n) 7é (517627 7/871)

Hoxkas.
(T3) Hexka je (a1,a9,...,an) # (B1, P2, ..., Bn). Taga nocroju 6ap jeano i, (1 < i < n) Tako na je
a; # Bi. Ha ocuoBy pemanmje 2% - 2° = 0, a, B € Lo, a # 3 caienm na je:
a; B _
xz; ' -xpt =0.
Kopucrehu unenturer a - 0 = 0 moka3aim CMO TEOPEMY.

(T5*) Heka je (a1, @2, ...,an) # (81, B2, .-, Bn)- Taga nocroju 6ap jeauo i, (1 < i < n) rako xa je
a; # f;. Ha ocuoBy pemammje 2@ Uz? =1, o, 8 € Lo, o # B corenn 1a je:

z]t U :L'fl =1
Kopucrehu nnenturer a U 1 = 1 jokasann ¢cMO TeOpeMmy.

Teopema 4.4.
Cpaku BysoB uspas Koju cajp:Ku HeKe 0J[ IPOMEJbUBUX L1, X2, ..., Ty MOXKE ce TpaHchOpMUcCATH Y
KJIH® (KKH®) y oxHOCY HA IPOMEHIBUBE 1, X2, ..., L.

Hoxkas.
3a moKa3mBam€ OBEe TeopeMe KOPHUCTHNeMO IIPEeTXOJHO JoKazaHe Teopeme. Heka je E BymoB us-
pa3. Kopucrehu csojcrsa Bysose anrebpe, naru uspas E moxkemo tpancdopmucarn y 1P (KD).
Axo je F 6am KJIH® (KKH®) nokazamm cmo na Baxku jnara teopema. Ako m3pas E mmje KJIITH®D
(KKH®) onna nocroju 6ap jenna ejemenrtapha koujyukimja C' (nucjyakiuja D) Koja HUje KAHOHCKA
esleMeHTapHA KOHjyHKIMja (nucjyakmmja). Jdame, ako konjyakmmje C' (nmucjyaknmje D) He cagprxe
[IPOMEHJBUBY & UJIU T MOXKEMO ITHCATH:

C'=C"(zUz)=(C"-2)U(C"-7),

D=DU(x-z)=(D'Uz)-(D'UZ).

Hakue, cBaka KoHjyHKIHja (nucjyHkimja) Moxe ce Tpancdopmyucarn y KJIHO (KKHO).

Teopema 4.5.
Bynor nspas F je KIH® y oxHocy Ha TpOMEHJBUBE L1, X2, ..., Ly AKO U caMo ako je n3paz K KKHO
y OIHOCY Ha MPOMEHJBUBE X1, L2, ..., Ln.

Hoxkas.
Axko je m3pasz F KJIH® onja je cBaka KOHjyHKIMja KOja ydIeCcTByje y M3rpajlmu u3pasa F eneMen-
TapHA KAHOHCKA KOH]YHKIIMja, OJITHOCHO:

E= U " 23?28, tue je M C Lj.
aceM
Heranmjom osor uspaza jgobujamo:
E= U it xg? xR,

(a1,02,...,an)eEM
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Kako 6ucmo cpenniu merupas uspas kopucrumo Jle Mopranose 3akone u penanujy (R):
E= IT (PP Uzg? U...Uzin).
(a17a27---7an)€M
OBuM je jenan cMep ekBHBaJIeHIIMje JoKaszaH. OcTao HaM je joIl Ja JOKaykKeMo JIPYId CMep.
Heka je E KKH®. Onpna je cBaka JUCjyHKIMja KOja YIeCTByje y U3rpajithu u3pasa F ejemeHTapHa
KaHOHCKA JTUC]YHKIIAja, OJTHOCHO:
E = 1T (' Uzg? U...Uz%), tue je M C LY.
(a1,02,...,an)EM
Herarmujom oBor uzpasza mobujamo:
E = IT ({* Uzg? U...Uzp™).
(a1702:-~~7an)€M
Kako 6ucmo cpeaniu merupasn uspas kopucrumo Jle Mopranose 3akone u penarujy (R):
E= U - xS? L aln,
(a1,002,...,an)EM
OBuM cMO JOKa3aIu U APYTU CMep eKBUBAJEHIN]e, TaKje, TeOpeMa je JToKa3aHa.

4.4 Ilpumepn

IIpumep 4.1.
3a mpoMensbuBe &,y mocToju 22 = 4 KAaHOHCKMX KOHjyHKIHja n 22 = 4 KaHOHCKHX JMCjyHKIAja
obuka T7.

Permeme.
Ucnmcahemo cBe moryhe komMbuHaImje KAHOHCKUX JIUC]yHKIHja (JIHCjyHKIH]jA).
KanoHcke KOHjyHKIIHj€:

z! 'yl, z! ‘yo, 20 - yl, 20 - yo, Jpyradnje 3amucano: T -y, -4, -y, T+ Y.
Kanoncke nucjynkiuje:

z' U yl, zlu yo, 20U yl, 20U yo, apyradmje 3amucano: z Uy, z Uy, zUy, TUY.
WcnmcnBameM cBuxX Moryhnx kombuHalmja 1001ja ce 1a je pelleihe U 38 KOHJYHKIM]Y U 3a JIUCjyHK-
unjy 3amcra 22 = 4.

IIpumep 4.2.

3a IpPOMEHJbUBE T,y JUCjYHKIMja CBUX KAHOHCKUX KOHjyHKIIHja jejHaka je 1:
(x-y)U(e-g U@ -y U@ g) =1L

3a IpPOMEHJbUBE T,y KOHjYHKIINja CBUX KAHOHCKUX JUCjyHKIHja jejgHaka je 0:

(zUy) - (zUg)-(ZUy)-(ZUY) = 0.

Pememe.

3a JoKasmBame OBUX TBPmBE KopucTuhemo ugenturere Sy* (S5), Sg (Sg™*) u S7* (S7).
(@-y)U(z-puE-y)u@ -§)=( yuy)Uu(@ yuy)=(@-HUu@ 1)=azuz=1

(zUy) (zUgy) - (TUy) - (2UY) =(zU(y 7)) (ZU(y y)=(zU0)-(2-0)=z-2=0.

IIpumep 4.35.

Tpancdopmucaru Bysios uzpasz ¢ Uy 3a npomenssuse x,y y KIHO.

Pemreme.

3a rpancdopmucame garor uzpasa y KJIH® kopucruhemo cienehe upenrurere: Sg*, Sg, Ss*, S1 n
Ss.

Uy = (z-1)U(y-1) = (z-(yUy))U(y- (2Uz)) = ((z-y)U(z-5))U((y-2)U(y-T)) = (z-y)U(z-§)U(Z-y).

IIpumep 4.4.
Tpaunchopmucarn Bysos uspas x U (Z - y) 3a upomersbuse z,y y KKHO.
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Pememe.
3a rpancdopmucame maror mspasa y KKH® kopucruhemo crenelie nnenrurere: S5, Sg m S7*.
xU(Z-y)=(xUZ)-(zUy)=1-(zUy)=xUy.

IIpumep 4.5.
Tpaucdopmucarn Bysos uspas (x - (y U z)) U (x - 2) 3a npomensbuse z,y, z y KJIHD.

Permeme.
3a Tpancdopmucame garor uspasza y KJIH® kopucruhiemo cienehe unenrurere: Ss*, S7*, S, S5*,
Sl n 53*.
(z-(yuz)U(z-2)=(x-y
)

U(w-i)U(w Z) (x (zUZ)) ('2-(yuﬂ))U(ﬂf-z-(yU@))=
(z-y-2)U(x-y-2)U(z-2-y)U(

IIpumep 4.6.
Tpanchopmucarun Bysnos uspas (x Ug) - (2 Uy) - z 3a nupomersbuse x,y, z y KKH®.

Permeme.

3a Tpancdhopmucame jgaror nipasza y KKH® kopuctuhemo cieniehe nnenturere: Sg, Sg u Ss.
(2U5)-(2Uy)-= = (2U5U(=-2))- (2UyU(-2))-(2U(-2)U(y-5)) = (2UgU2)-(aUgUz) - (3UyUz) - (2UyU2):
((zUx)-(2Uz)U(y-y)) = (zUyUz)-(zUyUZ)-(ZUyUz)-(ZUyUZ)-(z2UzUy)-(2UzUg)-(2UZUYy) - (2UzUY) =
(rUyUz) - (zUyUz) - (zUgUz)- (zUyUZ)- (ZUyUz)-(zUgUz).
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5 Ilpumena BynoBe ajarebpe

Bynosa anrebpa nma BeJIMKY IPUMEHY y MHOTMM HayKaMa Kao IITO CYy MaTeMATHKA, TEXHUKA, PATy-
HapCTBO, EKOHOMMU]ja, UHXKEHEPCTBO UTI. Y 0BOM pajy basuhemo ce nmpumenoMm Bysioe asirebpe na
JIUTUTAJIHY TEXHUKY, KOHKDETHHU]je Ha JIOTUIKa KoJia. [IpejcrasulieMo ocHOBHA 1 cyioyKeHa (U3BEJICHA)
JIOTUYKa KOJIa, Kpo3 Tab/imie HCTUHUTOCTU UCIIUTATH KaKo ce moHamajy Ha ckymy {0,1} u npukasaru
BUXOB U3IJIeN Y JUTUTAJHAM KOJIIMA.

5.1 Jlormuka koJia

Jloruuko Kos10 (Kanuja) je eJIeKTPOHCKH CKJIOI CACTABJ/BEH OJI IPEKUJIAIKUX eJleMeHaTa Koju uMa 6ap
jeman yia3 u 6ap jeman mzia3. MoxKe ce KOHCTPYUCATH OJ BEHTUJIA, Pejeja, JTU0a WU ONTHIKAX
esiemenara. [IpBu marent 3a enekrpomexanndko koo 1 (AND) sarpaxkwuo je Hukosma Tecia 1899.
ronuae. Kion Illenon yBomu xopumiheme BysioBe ajirebpe y anamusdy u am3ajo camux Koja 1937.
ronure. IIpBo esekrpuano koso npasu Boarep Bor (nponanasad mogynapuux kosa) 1924. roguue,
Ja 6u xacuuje, 1954. rogune, no6uo nu HobesoBy Harpajy 3a oBaj usym.

[TocToje Tpu OcHOBHA THIIA JIOTUYKUAX KOJIA KOJU Ce 3aCHUBAjy Ha OCHOBHUM JIOTHYIKUM (DYyHKITHjaMa,
a To cy koima 11 (AND), IJIM (OR) u HE (NOT). Moaudukarujorm oBa Tpu OCHOBHA KOJIA MO-
ryhe je koHcTpyucaru komiiekcuuja kosa nonytr H (NAND), HUJIN (NOR), EKCUJIN (XOR) u
HEKCUJIN (XNOR). [Ipuinkom permaBama CI0KEHIX JTOTHIKAX U3pa3a, YIIPaBo ce HeKa O] OBUX
KOMILJIEKCHUJUX KOJIa Kopucre y peasusanuju. Jobap npumep je kono HU (NAND) koje ce kopucru
3a KOHCTPYHUCAahe JIOTHIKUX KOJIa KOja calp:Ke HajMamu O6poj Tpausucropa. Ilopex Tora, modesiin
on HU (NAND) kosa moxkemo john o HE (NOT) kosa, 3arum u g0 11 (AND) kosa, u Ha Kpajy,
npumenoM [Te Mopranosux npasuia u o VJIN (OR) kona. Csa ciioxkeHa KoJia MOTY ce peajin3oBa-
i npuMeHoM camo jenHor kKosa (HU kosa), ma ce oBum 06e36elhyje yHudopMHOCT 1 jeTHOCTABHOCT
JIOTUYKOL TIPOjeKTOBarba Ha Kosa. Ouepanan y koauma ysumajy ase speanoctu: 0 u 1 (0 ce ysuma
YKOJIMKO je MPEeKUIad UCK/bY9eH, & 1 YKOJIHMKO je MPeKuaad yKJbYIeH ).

5.2 UM (AND) kono

Jlormako koo I (AND) npukasyje u npencraBiba jeJiHy 0]l OCHOBHUX oliepaliija Bysose amrebpe,
a To je KoHjyHkIwmja ” - 7.

Kpenpahemo tabiuity ncTHHATOCTH Koja ce cacToju ox ABa onepania (A u B) u jegnor omepatopa
(KoHjyHKIIHje) 1 Tako moKazaTu kako ce nonama 1 (AND) koso.

YJIA3 | U3JIA3
Al B A-B
010 0
110 0
011 0
1|1 1

Koo 11 (AND) Bpaha kao m3nas 1, camo ykosmko ¢y cBu ysasu takobe 1 - koo he mposogutu ctpyjy
caMo yKOJIMKO cy 00a npekujada yk/bydeHa. Hakon kpenpama Tabauie HCTUHUTOCTH TpuKazaheMmo
nsrres; kKosta 11 (AND) y mururaasoM JOrHYIKOM KOJT.

g Da~b



Byanose anzebpe u npumene 25

5.3 WMJIN (OR) koo

Jloruuko xoso JIN (OR) npukasyje u npejcrasiba jejiHy 0J1 OCHOBHUX omepanuja Bysose anrebpe,
a To je mucjynkimja U "

3uak gucjyakimje ” U7 heMo 3aMEHUTH U yMECTO Ibera, 3a CBaKy JUCjyHKIHjy mucahemo ” + 7.
Kpewupaliemo tabsmiy ucruHuTOCTH KOja ce cacroju oj jBa onepania (A u B) u jegHor omneparopa
(mucjynknmje) n Tako mokasarn kaxo ce monama WJIM (OR) kouro.

YJIA3 | U3JIA3
A|B| A+B
010 0
110 1
01 1
11 1

Kosio JIU (OR) Bpaha kao uznas 1, ykouuko je 6ap jeman o ynasa rakobe 1 - koso fie nposojuTu
CTPYjy YKOJIMKO je YKJbydeH Oap jeman npekuaad. Hakon kpenparba Tab/IMIle HCTUHAUTOCTH HMPUKa-
sahiemo usries koia VJIN (OR) y aururajanoM JIOrMYKOM KOJTY.

%:D a+b

5.4 HE (NOT) koJio

Jlornuko koso HE (NOT) npukasyje u npejicraBiba je/iHy 01 OCHOBHUX ollepanuja Bysose ajrebpe,
a To je Heranmja ’ — 7.
Kpeupaliemo Tabinity MCTHHATOCTH KOja Ce CacTOju OJf jejHor omepanaa (A) u jemHor omeparopa

(meranmje) n Tako nokasarn kaxo ce nonamnta HE (NOT) koio.

YJIA3 | I3JIA3
A A
0 1
1 0

Kono HE (NOT) spaha kao uznasz 1, ykosmuko je yna3 0 - koo hie npoBojuTu cTpyjy yKOJHUKO je
npekuad nek/pyden. Hakon kpenparma tabiune neruanroctu nprukasahemo nsries kora HE (NOT)
y JUTHTAJTHOM JIOTHIKOM KOJLY.

a

a —>o0—

5.5 HU (NAND) komo

Hakon miro cMo roka3ajin Kako U3rjesajy U Kako ce IOHAIajy OCHOBHA JIOTMYKa KoJia, ToKa3aheMo
¥ HajKOpHUITheHnja U3Be/IeHa KOJIa.

Jloruuko koo HUI (NAND) npejicraBiba jenny oj ussejgeHux onepaiuja bysose anrebpe, a nobuja
ce KOMOMHOBameM JiBe OCHOBHe omnepaije Bysose anrebpe: I (AND) u HE (NOT), Tako mro ce
onepaija I (AND) Herupa.

Kpewupaliemo Tabiuily ucruHITOCTH KOja ce cacToju o i1Ba onepatga (A u B) nu KoMOGHMHOBAHOT Ole-
paropa (HI) u rako nmokasarn kaxo ce monama HU (NAND) koo.
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YJIAS | U3JIA3
Al B A-B
010 1
01 1
110 1
111 0

Kosno H (NAND) Bpaha kao uznas 1, yKoJIMKO je Ta4HO jeJlaH OJ1 JBa ysa3a Takohe 1 uim yKoauko
cy oba ymaza 0 - koo he mpoBoauTH CTPYjy YKOJIUKO je YKJBYU€H TAIHO jeIaH HMPEKuIad WIH CY
oba mpekuIada UCK/byueHa. HakoH Kpeupama TabJinie HICTHHUTOCTH ITpukaszahemo uarien kosra HU
(NAND) y aururaiHOM JIOTHYKOM KOJLY.

g D a-b

5.6 HWJIU (NOR) koo

Jlormuako koo HMJIM (NOR) npescrasiba jeny o n3Bejienux oneparnuja Bysose anrebpe, a 1o6uja
ce KOMOMHOBambeM JiBe ocHoBHe onepanuje Bysose anre6pe: IJIM (OR) u HE (NOT), Tako mro ce
oneparja UJIN (OR) nerupa.

Kpenpahemo Tabsmity uctunuToCTH KOja ce cactoju o jasa onepania (A u B) 1 KoOMOMHOBAHOT Olle-
paropa (HIJIN) u tako mokasaru kako ce nonarra HILJIM (NOR) kouro.

YJIA3 | I3JIA3
Al B| A+B
010 1
011 0
110 0
111 0

Kono HUJIN (NOR) Bpaha kao uzma3s 1, camo ykosmko cy oba yuasa 0 - koso he mpoBouTu cTpyjy
caMO YKOJIUKO Cy UCKJ/bydeHa 00a mpekugada. HakoH kpenparma Tab/IuIe HCTUHUTOCTH IpuKa3ahemo
msriies kosta HJIW (NOR) y aururamimom JIOrmakoM KooTy.

gim

5.7 EKCNJIN (XOR) koo

Jloruuko koo EKCUJIN (XOR) npejcrabiba jegny oj u3BejeHux olepaiuja Bysose asrebpe, a
nobuja ce KOMOMHOBareM TPH OCHOBHe omepanuje Bymose amrebpe: 11 (AND), IJI (OR) u HE
(NOT). Osa omepanuja ce joIn Ha3UBa U MCKJbY IMBO-UJIH.

A®B=(A+B)-(A-B)
Kpenpahemo Tabsuity uctuHuTOCTH KOja ce cacToju o asa onepania (A u B) 1 KOMOHHOBAHOT OIe-
paropa (EKCUJIN) u Tako nokazaru Kako ce nonama EKCUJIN (XOR) koo.

YJIA3 | U3JIA3
Al B| A®B
010 0
011 1
110 1
111 0

Kono EKCUJIN (XOR) spaha kao mznaz 1, ykonmko je tadHo jemaH yina3 takohe 1 - koso he
IIPOBOJIUTH CTPY]y CaMO YKOJIMKO je YKJbyUeH TadHO jeJan mpekujaad. Hakon kpeuparba Tadsuiie
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ucruauroctu npukasahemo usrien kosia EKCUJIN (XOR) y aururajHoM JIOTHYKOM KOJLY.

%j[: a®b

5.8 EKCHNJIN (XNOR) koJio

Jlornuko koo EKCHIJIM (XNOR) npejcrasiba jesHy oj n3BejeHux onepanuja Bysose anrebpe,
a 10bmja ce KOMOMHOBameM Tpu OCHOBHE omnepanuje Bymnose anrebpe: I (AND), IJI (OR) u HE
(NOT). Osa omnepanuja je join Ha3MBa U UCKJbY IUBO-HUJIN.

AeB=(A-B)+ A+ B
Kpenpahiemo Tabsmity uctuHuToCTH KOja ce cactoju o asa onepania (A u B) 1 KOMOMHOBAHOT Ole-

paropa (EKCHIWJIN) n Tako mokasaru kako ce monama EKCHUJIN (XNOR) koso.

YJIA3 | I3JIA3
Al B| A®B
010 1
011 0
110 0
111 1

Kono EKCHUJIN (XNOR) Bpaha kao uznas 1, ykosnko cy oba yiasa Takohe 1 mam yKOJIHUKO Cy
06a yiaza 0 - ko0 he TpoBOAUTHU CTPY]y YKOJIUKO Cy 00a MpeKuIada yK/byIeHa Ul YKOJIUKO Cy 00a
IpeKuaavda nCK/bydena. Hakon Kpemparma TabJmile HCTUHATOCTH npukazahemo marien koaa EKC-
HIJIN (XNOR) y ururasHOM JIOTHIKOM KOJLY.

%j[: a®b

5.9 IIpumepn

Hakon naBohema ocHoBHEX KoJia y BysioBoj anrebpu nasenthemo u pemuhemo map mpuMepa CJIoXKe-
HUX JUTHTAJIHUX KOJIA.

IIpumep 5.1.
3a JaTO KOJIO U BPEIHOCTHU G, b, ¢ m3padyHaTn Kpajikbu pesyarar () mpoJsiacka Kpo3 OBO KOJIO U Kpe-
“paTh TabJIUIy UCTHHUTOCTH 3a CBaKH JI€0 KOJIa.

Cc

Pemmeme.
Haro ko0 cacToju o TPpHU IPETXOIHO HaBedeHa KoJia, a To cy: apa HE koma un jexno HUJIN koso.
Kpoz jemao HE xoso mpostasu npoMenssuBa a, a kpo3 apyro HE koso mposasu npomenssuBa b. Kama
a u b mpohy kpo3 HE koua mocrajy @ u b. ¥ HIJIU ko0 yiase HpOMEHIbUBE G, ¢ B @ U b Koje ¢y
nperxogHo mporie Kpo3d HE koma. akie HakoH mpoJsacka oBux mpomen/buux kKpo3 HUJIN koo,
pesyJraT Koju ce gobuje je:

Q=a+a+b+c=a-a-b-c.

Hakon mro cmo Hanmcamu BysoB u3pa3 3a 0Bo KoJ10, Kpenpahiemo TabJIuIly NCTUHUTOCTH.
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alblclalblatatbtc|Q=a+a+b+c
olof[of1]1 1 0
ojlof1]1]1 1 0
ol1]o]1]0 1 0
1{oflofo]1 1 0
oj1]1]1]0 1 0
1fo[1]o0]1 1 0
1{1]olo0]o0 1 0
1{1]1]07]0 1 0

Ha ocHoBy Tabjnie HCTHHUTOCTA MOXKEMO BUJIETH JIa je pe3ysaTar JaTor KoJia yBek 0.

IIpumep 5.2.
3a 1aT0 KOJIO U BPEIHOCTH @, b, ¢ M3padyHaTu Kpajibu pesyarar R mpoJiacka Kpo3 OBO KOJIO M Kpeu-
paTy TabJIUIly UCTUHUTOCTH 3& CBAKH J1€0 KOJIA.

a
R
b

c

Pememe.

JlaTo xos0 cactoju ox derupu Koja: aBa HE koma, jemunor U kona u jemmor NJIN kona. Kpos mpso
HE kosio mposiazu mpoMeH/bUBaA ¢ HAKOH 4Mjer mpoJiacka jobujamo a. Y W koo majpe yiaze a u
npomensbuBa b. IIponackom kpo3 U kosmo pobuja ce a - b. Hamwe, y UJIU koo ynasu pesynarar uz U
KoJia G -b u npoMensbuBa ¢ u J06uja ce uzpas: (a-b)+c . Y nocienwe HE komo ynasu uspas (a-b)+c
KOjU Ce Hermpa u Kao Kpajie perrere 100uja ce:

R=(@-b)+c=(a+b)-c

Hakon mro cmo nanmcaau BysoB u3pa3 3a 0Bo kKoJi0, KpenpaliemMo TabJIUIy UCTUHUTOCTH.

alblclala-b|(a-b)+c|R=(a-b)+c
0/0|0|1] O 0 1
0Oj0|1|1] 0 1 0
O|1]0|1| 1 1 0
1101010 0 0 1
O|1 11| 1 1 0
1{0[1]0] O 1 0
1{1]0]0] O 0 1
1[1/1[0] O 1 0

Ha ocmoBy Tab/uiie uCTUHUTOCTU MOYXKEMO BUIETH 1A j€ PEe3y/ATaT AaTor Koja 1 YKOJUKO Cy BPeIHO-
cru yaasa 3a a, b u ¢ pexom: 0,0,0 mwam 1,0,0 mm 1,1,0.

IIpumep 5.35.
3a JaTO KOJIO U BPEIHOCTHU @, b, ¢ m3padyHaTn Kpajikbu pesyarar P mpoJacka Kpo3 0BO KOJIO U Kpe-
“paTu TabJIUIy UCTUHUTOCTH 3& CBAKU JI€0 KOJIA.

== "

-
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Permeme.

JlaTo xos0 cactoju ox mect koJa: a8a HE kona, nea U kona n asa NJIN kona. Kpos nmpso 1 koo
poJjia3e CBe TPU MOYEeTHEe IPOMeHJbUBE a, b u ¢. Hakon mposiacka, uspas koju ce jiobuje je a - b-cu
ol he yhu y nmocienmme koo, VIJIN xoso, HakoH Kojer mobujamo dunanuu pesyarar P. IIpomen/buse
b u ¢ ce rpanajy u ynase y 3acebna HE xoma. Kaga b yhe y HE koso jo6uje ce b, a kama c yhe
y HE koo nobuje ce ¢. Ta apa nspasza jmame yiraze y WJIN xoso, u3 Kor ce jobuja uspas b + ¢.
IIpoMen/bUBa @ Ce I'paHa W HeHA BPEJHOCT yiaasu y apyro W Koo 3ajenno ca mzpasom b + ¢. U3
apyror U kona jo6uja ce m3pas a - (b+ €), Koju yaasu y mocieime uin Kojo. Kao kpajmu pesyarar
nobuja ce u3pas:

P=(a-b-c)+(a-(b+¢)=(a-b-c)+(a-b)+(a-¢).

Hakon mro cmo Hanmcaau BysoB m3pa3 3a 0Bo KoJ10, Kpenpahiemo TabIuIly NCTHHUTOCTH.

alblclb|le|lb+rela-(b+c)|a-b-c|P=(a-b-c)+(a-(b+0)
001011 1 0 0 0
0Ojo0oy1(1]o0 1 0 0 0
0110|011 1 0 0 0
1101011 1 1 0 1
0|171/0|0 0 0 0 0
110]1](11]0 1 1 0 1
1{1]0]0]1 1 1 0 1
11171]0|0 0 0 1 1

Ha ocHoBy Tab/niie ICTUHUTOCTHA MOXKEMO BUJIETH JIa je Pe3y/TaT JaTor KoJyia 1 YKOJIUKO Cy BpPeJIHO-
cru yaasa 3a a, b u ¢ pexom: 1,0,0 wium 1,0,1 wm 1,1,0 wwm 1,1,1.
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6 3ak/pydak

Y oBoM pajy npukazaju cMo AeduHHITje, akCuoMme, TeopeMe u npumepe y bBynosoj anrebpu ma
HEKOM HeNpa3HOM CcKyIly B ca HajMame JIBa eJIeMeHTa, a 3aTUM W Ha KOHKPETHOM CKyly Lo Koju
nma Tavno asa ejgeMenta 1 u 0. Bpexnoctu 1 u 0 Mory ce o3HayaBaTh U KaoO TAMHO U HETAYHO, Tie 1
pesicTaB/ba TadHo, a () HeTawuHo. 360r CBOje jeanocTaBHOCTH, BysoBa anrebpa ckyna Lo mpuMemeHa
j€é y MHOTMM HayKaMa, Ila CMO TaKO Y OBOM PaJiy IMOKA3aJIu U jeJIHY OJ, OCHOBHUX IMPUMEHA - ITPUMEHY
Ha JUTHTAJHA KOJIa y padyHapcTBy. CBaKO KOJIO MMILIeMeHTHpa BysioBy omeparujy u je THOCTABHIM
pelaBameM CBAKOI KoJIa 3aceBHO JI0JIAa3UMO JI0 Kpajiber u3pasa (pelema) MeIor JUIHTAJTHOT KOJIA.

2Kesena 6ux ja ce 3axBajiiM CBOM MeHTODY, mpodecopku Musuiiu Mucojunh, Ha ysio:KeHOM TPy,
OGeCKpajHOM CTPILBEILY, TOMONU U OJPIIIIA TOKOM IHCAha CAMOr Pajia Kao U Ha MPEHETOM 3HAILY
13 aHaJM3e ca ajaredbpoM TOKOM IMKOJIOBama y MareMaTudKoj TUMHA3U]H.
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